
TNIOPREWOP TFOSORCIM  
 

 .1 ajteyP  
:is ërim ëm tehurkhsrëp tnioPrewoP  

)A  mitnazerp rëp ireutfoS  
)B  hsanëhd ët ezab reutfoS  
)C  itsket mitide rëp reutfoS  
)D  mitaziv rëp reutfoS  

 
 

 .2 ajteyP  
erp ët eqaf odç ën noicizop nitjëjn ët ën  teqafhs ët noicamrofni ëjn ëq maud esëN  ën timitnaz

:ën misodnev at tehud  ,ekitamotua ërynëm  
)A  retsam edilS  
)B  retsaM setoN  
)C  retsaM tuodnaH  
)D  retsaM eltiT  

 
 

 .3 ajteyP  
:ëtetrëv e ëthsë kun taralked agn talic inogerT  

:noiskelok ëjn ëthsë tniopewoP  
)A  hsacikS  
)B  hseminëhS  
)C  )sedils(ejtiqaraP  
)D  ekitametam hsalumroF  

 
 

 .4 ajteyP  
:tiseska e tasëleç nerodrëp ët dnum ,mitnazerp ën er ët eqaf ëjn rauths ët rëP  

)A  N + lrtC  
)B  O + lrtC  
)C  M + lrtC  
)D  I + lrtC  

 
 

 .5 ajteyP  
:tiseska e tasëleç nerodrëp ët dnum ,seutsizke mitnazerp  ëjn rupah ët rëP  

)A  N + lrtC  
)B  O + lrtC  
)C  M + lrtC  
)D  I + lrtC  

 
 
P  .6 ajtey  

:)tuoyal edils( evejtiqarap e nejsoqaf ën notsizke kun enoiskes otëk agn aliC  
)A  illutiT  
)B   atsiL  
)C  enoicaminA  
)D  ëkifarG  

 



 
 .7 ajteyP  

?enaP ksaT ën mëhseunopsid i ëthsë kun temthsopëm ët agn aliC  
)A  evejtiqaraP i imijneziD  
)B  retsaM ajtiqaraP  
)C  jtiqaraP e ajsoqaF eve  
)D  eveqaf i imihsyrdN  

 
 

 .8 ajteyP  
 rauhsyrdn ap emhsyrdn ët evetkejbo e aryjgn tehohsyrdn ët tetijoven ruk terodrëp ëdnamok aliC

?ajtjabmrëp  
)A  setalpmeT ngiseD  
)B  trA pilC  
)C  semehcS noitaminA  
)D  semehcS roloC  

 
 

 .9 ajteyP  
ohsyrdn ngiseD edilS ehd draziW tnetnoCotuA :ën ënj  

)A  .ejejtjabmrëp llubmehs norugis ngiseD edilS agn mihsyrdn ën tnetnoCotuA  
)B  .josëjn ënaj isap mihsyrdn ënak kuN  
)C  .ngiseD edilS i noisrev ëjn ëthsë tnetnoCotuA  
)D   inek kun draziW tnetnoCotuA ën asrëdn ,ejhdejgz inëb ët dnum uj ngiseD edilS tejmrëpëN

isëdnum  .ejhdejgz inëb ët  
 
 

 .01 ajteyP  
?jte dnuorgkcaB ,tuoyaL edilS ,ngiseD edilS is terapit rusodnev ënaj unem nëlic ëN  

)A  weiV  
)B  tresnI  
)C  tamroF  
)D  wohS edilS  

 
 

 .11 ajteyP  
?jte noitisnarT edilS ,emehcS noitaminA is terapit rusodnev ënaj unem nëlic ëN  

)A  weiV  
)B  tresnI  
)C  mroF ta  
)D  wohS edilS  

 

. 

 .21 ajteyP  
 e ësejp ëthsë kun temthsopëm ët agn aliC   ?)ngiseD edilS(evejtiqaraP ët timijneziD  

)A  etalpmeT ngiseD  
)B  emehcS roloC  
)C  emehcS noitaminA  
)D  tuoyaL edilS  

 



 
 .31 ajteyP  

k nimitnazerp ën arejt ët emitnazerp agn eqaf asid tinoths ët od esëN  ët od ednamok ërafç tnerro
:tinhdijgz  

)A  weN inhdijgz tresnI ajuneM agN  edilS  
)B  rebmuN edilS inhdijgz tresnI ajuneM agN  
)C  eliF morF sedilS inhdijgz tresnI ajuneM agN  
)D  eniLtuO morF sedilS inhdijgz tresnI ajuneM agN  

 
 

 .41 ajteyP  
vemitnazerp e tarmun rusodnev ët rëP :e  

)A   rebmuN >tresnI ënunem inhdijgz ehd itsket ëhsuf ëjn inothS  
)B  rebmuN egaP >tresnI ënunem inhdijgZ  
)C  rebmuN edilS >tresnI ënunem inhdijgZ  
)D   rebmuN edilS >tresnI ënunem inhdijgz ehd itsket ëhsuf ëjn inothS  

 
 

 .51 ajteyP  
: tnioPrewoP mitnazerp ëjn ëN  

)A  ll ajyd ëT .nehihsfrëp ët dnum kun )imlif ehd irëz(evaidem e tejo  
)B  .nehihsfrëp ët dnum )imlif ehd irëz(evaidem e tejoll ajyd ëT  
)C  .imlif oj rop irëz tehihsfrëp ët dnuM  
)D  .irëz oj rop imlif  tehihsfrëp ët dnuM  

 
 

 .61 ajteyP  
eunopsid e ëthsë kun emthsopëm e tetkefe agn aliC xob golaid ën emhs - tnioPrewoP ët tnoF ni - ?ti  

)A  )enilrednu(imizivënëN  
)B  )wodahS(imizëjiH  
)C  )ssobme(veiler em imirkhS  
)D  )hguorhtekirtS(semrëpsem imizëjivnëN  

 
 

 .71 ajteyP  
: tnioPrewoP ën ejejtiqarap eqaf ëjn agn itsket ëhsuf tipit ët tkejbo ëjn inihsf ruK  

)A  is nehihsF  .itsket ehde uthsa titsket e ahsuf  
)B  .tetebm adnerb itsket ehd titsket e ahsuF  
)C  .tetebm itsket rop ,tehihsf titsket e ahsuF  
)D  .hsob titsket e ahsuf tetebM  

 
 

 .81 ajteyP  



:ruhdejgz ekud timitnazerp e ësejp is tetuf ët dnum kifarg ëjN  
)A  serutciP>tresnI ajunem agN  
)B  N trahC >tresnI ajunem ag  
)C  emargaiD>tresnI ajunem agN  
)D  elbaT>tresnI ajunem agN  

 
 

 .91 ajteyP  
?evaseujged e tetnemok minëhs rutjabm ët rëp terodrëp ët dnum tnioPrewoP ën ejmap aliC  

)A  )weiV lamroN( elamroN ajmaP  
)B  timitnazerp e ajqafhS  )wohS edilS(  
)C  iqarap e ajsëradN evejt  )retroS edilS(  
)D  eveminëhS ës seqaF e ajmaP  )weiV egaP etoN(  

 
 

 .02 ajteyP  
 odç rëp nëhok ehd is sejtiqarap e nimikifidom rëp elaiceps etkefe noths titnioPrewoP i rapit iliC

?eqaf  
)A  evaryjgn e tamekS  
)B  inoicaminA  
)C  evemilak i imirugifnoK  
)D  eveqaf i imijneziD  

   
 
 

SSECCA TFOSORCIM  
 

 .1ajteyP  
ciM agn raullivhz ëthsë ëq elanoicaler hsanëhd ët ezab imihxanem metsis ëjn ëthsë________  tfosor

.swodniW vitarepo nimetsis ën tehotukezke ehd  
)A  sseccA tfosorciM  
)B  droW tfossorciM  
)C  lecxE tfosorciM  
)D  tnioPrewoP tfosorciM  

 
 

 .2 ajteyP  
”?ënariT ën nonab sëjnonup iliC“ sejteyp rujgijgrëp ui’t rëp tinrodrëp ët od hsërosëteyp joll ërafÇ  

)A  etadpU  
)B  eteleD  
)C  tceleS  
)D   bat ssorC  

 
 

 .3 ajteyP  
?”T“ nëmrëg em ënjollif ëq etetyq ota mëtev nehtk retirk iliC  

)A  "T"  



)B  "?T"  
)C  "#T"  
)D  "*T"  

 
 

 .4 ajteyP  
 0 agn tarelv mëtev etnonarp ët ëhsuf ojk ëq tinëb ët od iS .rebmuN etyB tipit e ëthsë ainijG ahsuF

?1 ën  
)A  mroF ahsuf ket 1,0 rusodnev ekuD ta  
)B  deriuqeR ahsuf ket seY rusodnev ukeD  
)C  eluR noitadilaV rurodrëp ekuD  
)D  ksaM tupnI rurodrëp ekuD  

 
 

 .5  ajteyP  
?”5002/21/52“ is atad etnabm ët ajdnilëtid ahsuf ëq tinëb ët od iS  

)A  ksaM tupnI ëjn rauths ekuD  
)B  ”yyyy/mm/dd“ ën tamrof  ëniroçev rusodnev ekuD  
)C  s ekuD erynëm jasëk sapis tatad raunëh  
)D  .eulaV tluafeD ëniroçev ën ërelv ëtëk rusodnev ekuD  

 
 

 .6 ajteyP  
 ”9< aton dna 5> aton erehw tetneduts morf * tceleS“ tirosëteyp i itatluzer ëthsë iliC  

)A  .8 ën ired 6 agn  ëton em tëtneduts ëhtijg ët qafhS  
)B  duts ëhtijg ët qafhS .5 es ehdam ët ëm ëton em tëtne  
)C  9 ehd 5 tejmrëdn  ëton em tëtneduts ëhtijg ët qafhS  
)D  .9 es lëgov ët ëm ëton em tëtneduts ëhtijg ët qafhS  

 
  

  .7 ajteyP  
?sseccA tfosorciM  em raujirk ët iradeks ëjn i imirejgz ëthsë aliC  

)A  sp  
)B  bdm  
)C  ptp  
)D  sam  

 
 

 .8 ajteyP  
t agn aliC .sseccA tfosorciM  tinoicakilpa e  etnenopmok ëthsë kun temthsopëm ë  

)A  talebaT  
)B  tërosëteyP  
)C  tetropaR  
)D  tëkifarG  

 
 

 .9 ajteyP  
? thserr odç teqarap ërafç ,hsanëhd ët eqaf ëjn ëN  

)A  evanëhd ët e nëzaB  
)B  ahsuF  
)C  edrokeR  



)D  alebaT  
 
 

 .01 ajteyP  
q sëhsuf i ipit ëtej ët tehud iS ?thsikitamotua netirr ët tanëhd ët ë  

)A  rebmuNotuA  
)B  etavelEotuA  
)C  tnemercnIotuA  
)D  regetnIotuA  

)A  evanëhd ët e nëzaB  
)B  ahsuF  
)C  edrokeR  
)D  alebaT  

 
 

.21 ajteyP  
hd ërap ët rëp tinrodrëp ët od ërafç es inogerT tanëhd ët rautnirp e  : 

)A  talebaT  
)B  tetropaR  
)C  tërosëteyP  
)D  tamroF  

 
 

 .31 ajteyP  
.orcam ëjn em rauzilaer ut rëp emhstathsrëp e ëthsë kun emthsopëm e taryted agn talic inogerT  

)A  .erojum evetropar i imitnirP  
)B  .evamrof e ajllybm ehd ajpaH  
)C  p ërynëm ën evatneilk i imitfojN .ekidoire  
)D  .evetkejbo i imilupinam ehd imijirK  

 
 

 .41 ajteyP  
 ën evetetitne eso evalebat tejmrëdn emhsdnum ët enoicaler ënaj kun temthsopëm ët agn taliC

:sseccA tfosorciM  
)A  ëjn em oreZ  
)B  ëjn em ëjN  
)C  ëmuhs em ëjN  
)D  ëmuhs em ëmuhS  

 
 

 .51 ajteyP  
së hsanëhd ët pit iliC  ën tinofelet e nirmun rutjaur ët rëp rurodrëp ut rëp emhstathsrëp e ëm ëth

553+”:mëthsopëm e nitamrof -4- ”8765432  
)A  rëmuN  
)B  txeT  
)C  omeM  
)D  ycnerruC  

 
Pyetja 11.  
Në një faqe të dhënash, çfarë paraqet çdo kollonë?
 



 
 

 .61 ajteyP  
?enollok ëjn ehd ithserr ëjn e ajrerp tehuq iS  

)A  drokeR  
)B  ëhsuF  
)C  ëzileQ  
)D  xednI  

 
 

 .71 ajteyP  
anëhd ët pit iliC  ën dilav ëthsë kun hs  tfosorciM ?sseccA  

)A  ycnerruC  
)B  rebmuNotuA  
)C  txeT  
)D  ërutkiP  

 
 

 .81 ajteyP  
:ën ired ëjabm ët dnum txeT ipit sseccA tfosorciM ëN  

)A  eretkarak 552  
)B  eretkarak 003  
)C  eretkarak 4201  
)D  hseretkarak rautkacrëpap ët rëmun ëjN  

 
 

 .91 ajteyP  
opëm e tepit agn aliC ?sseccA tfosorciM ën ekijgol ërelv ëjn rutjaur ët rëp terodrëp emths  

)A  naelooB  
)B  eslaF/eurT  
)C  oN/seY  
)D  ffO/nO  

 
 

 .02 ajteyP  
?5.1*]imimc[!]llukitra[ ajherphs nëb ërafÇ  

)A  .5.1 em imimc nëlebat ën llukitra sëhsuf e nejtjabmrëp nozëmuhS  
)B  imc sëhsuf e nejtjabmrëp nozëmuhS .5.1 em llukitra nëlebat ën im  
)C  5.1 em imimc ehd llukitra evahsuf e nejtjabmrëp nozëmuhS  
)D  .5.1 em nozëmuhs e imimc nëhsuf em llukitra sëhsuf e  nitropaR  

 
 
 

IMIZËTYRFHS EMETSIS  
 

 .1 ajteyP  
:ëtetrëv e ëthsë kun timizëtyrfhs ët timetsis hterr  emthsopëm e tataralked agn talic es inogerT  

:imizëtyrfhs metsis ëjN  
)A  .tiretujpmok ehd tiseurodrëp tejmrëdn ejqafrëdn ëjn ëthsë  
)B  gorp ëthsë .iretujpmok tepah ruk tehokragn ëq ërap i imar  
)C  .etneçife ërynëm ën  timetsis e temirub nokola  



)D  .timetsis ët ekireutfos tësejp mëtev nohxanem  
 

 
 .2 ajteyP  

 tanëhd ët ehd ëkitirk ërotkaf  ënaj ahok ehd airëmhseuseb uk etneibma ën nerodrëp______ temetsiS
 nehud .ehok ëthsugn ët itimil ëjn adnerb rauseçorp  
)A  elaer ëhok em  
)B  hctab  
)C  ëdirbih  
)D  vitkaretni  

 
 

 .3  ajteyP  
SM timirepo i imetsiS - :i imitrukhs ëthsë  SOD  

)A  metsyS gnitarepO latigiD  tfosorciM  
)B  metsyS gnitarepO potkseD  tfosorciM  
)C  metsyS gnitarepO  ksiD  tfosorciM  
)D  sorciM metsyS gnitarepO seciveD  tfo  

 
 

 .4 ajteyP  
?imizëtyrfhs metsis ëjn ëthsë kun temthsopëm ët agn aliC  

)A   swodniW tfosorciM  
)B  SO CAM  
)C  siraloS  
)D  sseccA tfosorciM  

 
 

 .5 ajteyP  
?timizëtyrfhs ët imetsis i noisknuf ëjn ëthsë kun temthsopëm ët agn aliC  

)A  eseçorP i imihxaneM ev  
)B  sejromem i imihxaneM  
)C  evejsijaP i imihxaneM  
)D  timetsis ës sëro i imihxaneM  

 
 

 .6 ajteyP  
: ëthsë seçorp ëjN  

)A  timirepo i  imetsiS  
)B  hsemibag seutjarT  
)C  mitukezke ën margorp ëjN  
)D  tëradeks nohxanem ëq noicakilpA  

 
 

 .7 ajteyP  
s e nëcamrofrep ënjosëthel hctab temetsiS :isap timetsi  

)A   niseurodrëp rëp emhskudap ët ërynëm ën tehotukezke imargorp  
)B  .mitukezke rëp evanëhd ët ës sejtitagrëp  ët erozërejn nëhok  ënjotkuder  
)C  .lelarap imiseçorp tehozëtyrfhs  
)D  UPC e ahok ërim ëm tehozëtyrfhs - ës  

 



 
 .8 ajteyP  

mixel e nimelborp ëN - imirkhs  mirub nitjëjn ët thsisëhokëjn ënjoseska ët nehojel b  ehd a  teseçorp ,t
 : esën mëtev  

)A  rauxel ekud ënaj  b ehd a  
)B  raurkhs ekud ënaj b ehd a  
)C  rauxel ekud ëthsë b eso a esO  
)D  raurkhs ekud ëthsë b eso a esO  

 
 

 .9 ajteyP  
:ëthsë irevird ejsijap ëjN  

)A  imetsis ejrrihT  
)B  ekireudrah ejsijap ëjn rausëqafrëdn ët rëp nebrëhs ëq ekireutfos ënitur ëjN  
)C  ekireudrah ekirefirep etnenopmok ëjN  
)D  .timirepo e nimetsis em nejhdil nojel ëq sejsijap i rapiT  

)A  sejromem i imihxaneM  
)B  evenoicakilpa i imihxaneM  
)C  evesuriv jadn ajtjorbM  
)D  tuksid i imihxaneM  

 
 
 

++C/C AHUJG  

 
 .1 ajteyP  

ilbairav rëme is ëjebrëhs ët dnum emthsopëm e tavitanretla agn alic es inogerT : 
)A  erejg_dnek  
)B  taolf  
)C  amuhs#  
)D  amuhs01  

 
 

  .2 ajteyP  
od as inogerT  :tidok tnemges ët timitukezke sap amuhs tilbairav e arelv ëtej ët  

;4=b tni ;3=a tni  
;amuhs tni  

;b+a=a  
;b+a=amuhs  

)A  8 
)B  9 
)C  01  
)D  11  

  
 

 .3 ajteyP  

 
Pyetja 10.  
Cila nga të mëposhtmet nuk është funksion i sistemeve të operimit?
 



x*a =y  :kirbejgla inoicauke tepeJ  2  e ajtiqarap ëthsë ,ak esën mëthsopëm e tenoiskurtsni agn iliC .5+
?C ën ëtkas  

)A  *a=y 5*2+x  
)B  x+x*x*a =y  
)C  5 + x*x*a=y  
)D  )5+x(*x+a=y  

 
 

 .4 ajteyP  
:mëthsopëm i idok tnemges narke ën ëjohsifa ët od ërafç es tehogert ëT  

;b,a tni  
;01=b ;5=a  

 )b==a(fi  
  ;b=a  

)b>a(fi  esle  
    ;a+a=a  

   esle  
    ;52=b  

;)b,a ,"d%  d%"(ftnirp  
)A  52 5  
)B  01 5  
)C  52 01  
)D  01 01  

 
 

teyP  .5 aj  
:mëthsopëm i idok tnemges nohsifa ërafç es inogerT  

;1=i tni  
)01=<i(elihw  

;)i,” d%“(ftnirp{  
  ;++i  
} 

;)b,a ,"d%  d%"(ftnirp  
)A  9 8 7 6 5 4 3 2 1 0  
)B  01 9 8 7 6 5 4 3 2 1  
)C  11 01 9 8 7 6 5 4 3 2  
)D  1 1 1 1 1 1 1 1 1 1  

 
 

 .6 ajteyP  
emges nohsifa ërafç es inogerT :mëthsopëm i idok tn  

;0=i tni  
)01=<i++(elihw  

    ;)i ,"   d%“(ftnirp  
)A  5 4 3 2 1  
)B  9 7 5 3 1  
)C  4 3 2 1 0  
)D  8 6 5 4 2  

 
 

 .7 ajteyP  



3 nithsuk nosëtolp ëq x nilgov ët ëm nejg margorp tnemges ilic es inogerT  x .0051<  
)A  ;0=x tni  ;1=tkudorp tni  

)0051=<tkudorp(elihw  
x    { ;++  

     ;3*tkudorp=tkudorp  
 } 

)B  ;1=x tni  ;1=tkudorp tni  
)0051=<tkudorp(elihw  

;++x    {  
;3*tkudorp=tkudorp  

  } 
)C  ;0=x tni  ;3=tkudorp tni  

)0051=<tkudorp(elihw  
;++x    {  

    ;3*tkudorp=tkudorp  
} 

)D  ;3=x tni  ;1=tkudorp tni  
)0051=<tkudorp(elihw  

;++x    {  
      orp ;3*tkudorp=tkud  

 } 
 
 

 .8 ajteyP  
?C  ën hsanëhd ët pit ëjn ëthsë kun temthsopëm ët agn aliC  

)A  trohs  
)B  tni  
)C  gnol  
)D  naeloob  

 
 

 .9 ajteyP  
?etyb emuhs ëm nokrëk hsanëhd ët pit iliC  

)A  trohs  
)B  tni  
)C  gnol  
)D  tni dengisnu  

 
 

 .01 ajteyP  
remun  etnatsok ëjn tetiqarap ët ëq ërynëm ëN .____ inrodrëp ,C margorp ëjn ën elamicedazkeh eki  

)A  #61  
)B  0x  
)C  0 
)D  x0  

 
 

 .11 ajteyP  
3 :ajherphS - ._____ ërelv is ëthsik ët od 5/2  

)A  2.0  
)B  6.2  



)C  1 
)D  3 

 
 

 .21 ajteyP  
e tërotarepo agn iliC  ?ranib rotarepo ëjn ëthsë kun  mëthsopëm  

)A  - 
)B  foezis  
)C  / 
)D  + 

 
 

 .31 ajteyP  
emiralked agn iliC ?dilav ëthsë kun mëthsopëm e t  

)A  ;tni x  
)B  ;c rahc  
)C  =y ,f taolf - ;0.1  
)D  ;AjA tni gnol  

 
 

 .41 ajteyP  
.emthsopëm ët evenoiskurtsi ët timitukezke sap a tilbairav e  arelv ethsi ët od as inejG   

;2 = a tni  
;11 = x tni  

 = y tni - ;1  
y=*a ; 

)A  -1 
)B  -2 
)C  2 
)D  0 

 
 

 .51 ajteyP  
 od  ërafÇ :mëthsopëm i C idok tehotukezke ehd teholipmok esën tehohsifa ët  

>h.oidts<edulcni#  
)(niam tni  

;}01{=]3[yarra tni{  
;i tni  

)++i;2=<i;0=i(rof  
;)]i[yarra," d%"(ftnirp  

;0 nruter  
} 

)A  egabrag egabrag 01  
)B  01 01 01  
)C  llun llun 01  
)D  0 0 01  

 
 

 .61 ajteyP  
ohsifa ët od  ërafÇ :mëthsopëm i C idok tehotukezke ehd teholipmok esën teh  
>h.oidts<edulcni#  



niam tni )(  
;5=a tni {  

  ;01=b tni  
   { ;2=a tni  

     ;++a  
     ;++b  

  } 
 ;)b,a ," d%  d%"(ftnirp  
 ;0 nruter  
} 

)A  01 5  
)B  11 6  
)C  11 5  
)D  01 6  

 
 

 .71 ajteyP  
 teholipmok esën tehohsifa ët od  ërafÇ :mëthsopëm i C idok tehotukezke ehd  

>h.oidts<edulcni#  
)(niam tni  

;}11,01,9,8,7,6,5,4,3,2,1,0{=]3[]2[]2[yarra tni  {  
   ;)]2[]0[]1[yarra ,"d%"(ftnirp  
   ;0 nruter  

 } 
)A  5 
)B  6 
)C  7 
)D  8 

 
 

 .81 ajteyP  
sopëm i C idok tehotukezke ehd teholipmok esën tehohsifa ët od  ërafÇ :mëth  

>h.oidts<edulcni#  
;)tni,tni,tni(llac diov  

)(niam tni  
;01=a tni{  

 ;)a++,1+a,a(llac  
;0 nruter  

} 
)z tni ,y tni ,x tni(llac diov  

};)z,y,x ,"d% d% d%"(ftnirp   {  
)A  11 21 11  
)B  11 11 01  
)C  01 11 01  
)D  21 11 01  

 
 

 .91 ajteyP  
.oidts< edulcni# inoiskurtsni tehorrah esëN :C nimargorp ën >h  

)A  .nehihsfrëp ët od kun evejlad ejryh e tanitur rëp etradnats temitkacrëp  
)B  .ëjokihs ët uk es id irotalipmok isap melborp notkakhs kun  



)C  .evejlad ejryh e tanitur netijoven esën thsikitamotua  tehokragn ët od  
)D  d isëhdil isap melborp notkakhs kun .ëjokihs ët uk es i  

 
 

 .02 ajteyP  
C ën dilav ilbairav rëme ëjn ëthsë kun timthsopëm ët agn iliC : 

)A  ahpla  
)B   taolf  
)C  amuhs  
)D  amuhs$  

 
 

 .12 ajteyP  
?rahc dengisnu tipit ët lëbairav ëjn rëp nehovrezer etyb aS  

)A  4 
)B  2 
)C  1 
)D  8 

 
 

 .22 ajteyP  
kitametam tenoisknuf  rurodrëp ët rëP :ërihsfrëp tehud margorp ën ero  

)A  >h.oidts<  
)B  >bil.htam<  
)C  >h.htam<  
)D  >bil.oidts<  

 
 

 .32 ajteyP  
dnum evanëhd ët e tepit ahtijg ëT  ws ninoiskurtsni ën nerodrëp ët :çevrëp esac ..hcti  

)A  tni  
)B  gnol  
)C  rahc  
)D  taolf  

 
 

 .42 ajteyP  
:)x& ,”d%“(ftnirp ninoiskurtsni ëN  

)A  x nëserda ën ëtolp ët tirmun e arelv tehotnirp  
)B  x rutjauq ët tiseujnëhs e arelv tehotnirp  
)C  x ët sëserda e arelv tehotnirp - ti  
)D  x nëserda ën elbuod tirmun e arelv tehotnirp  

 
 

 .52 ajteyP  
hohsifa ët od ërafÇ :mëthsopëm i imargorp tehotukezke esën te  

>h.oidts<edulcni#  
)(niam tni  

{ 
 ;9.0=b,5.0=a taolf  
 )9.0>b && a(fi  



    ;)"avaJ"(ftnirp  
  esle  
 ;)"++C"(ftnirp  

;0 nruter  
} 

)A  avaJ  
)B  ++C  
)C  lluN  
)D  ++C avaJ  

 
 

 .62 ajteyP  
sopëm i imargorp tehotukezke esën tehohsifa ët od ërafÇ :mëth  

>h.oidts<edulcni#  
)(niam tni  

{ 
;01=y,5=x tni  

 )x && )x!(!(fi  
 ;)x,"d%"(ftnirp  
  esle  
 ;)y,"d%"(ftnirp  

;0 nruter  
} 

)A  1 
)B  0 
)C  5 
)D  01  

 
 

 .72 ajteyP  
:mëthsopëm i imargorp tehotukezke esën tehohsifa ët od ërafÇ  

>h.oidts<edulcni#  
{)(niam tni  
;023 = a tni  

rtp* rahc ; 
;a&)* rahc (= rtp  

;)rtp*," d%"(ftnirp  
;0 nruter  

} 
)A  44  
)B  66  
)C  23  
)D  46  

 
 

 .82 ajteyP  
:mëthsopëm i imargorp tehotukezke ehd teholipmok esën tehohsifa ët od  ërafÇ  

>h.oidts<edulcni#  
{)(niam tni  

;"C timimargorp e ahujG"=]01[rra rahc  



;)rra,"s%"(ftnirp  
;0 nruter  

} 
)A  ujG orp e ah  
)B  C timimargorp e ahujG  
)C  C ahujG  
)D  imilipmok mibaG  

 
 

 .92 ajteyP  
:mëthsopëm I imargorp tehotukezke esën tehohsifa ët od ërafÇ  

>h.oidts<edulcni#  
{)(niam tni  

;8=c,6=b,5=a tni  
;b==a=c  

;)c,"d%"(ftnirp  
} 

)A  0 
)B  1 
)C  5 
)D  8 

 
 

 .03 ajteyP  
ezke esën tehohsifa ët od ërafÇ :mëthsopëm i idok tnemges tehotuk  

       ;5 = x tni  
       ;++x = y tni  
      ;)y ,x ,”d%  d%“(ftnirp  

)A  6 5  
)B  5 6  
)C  5 5  
)D  6 6  

 
 

 .13 ajteyP  
 :hsephs tehuq C  

)A  tetkejbo agn rautneiro e ëhujG  
)B  eseulbmesa ëhujG  
)C  ëtral ët tilevin e ëhujG  
)D  enikam ëhujG  

 
 

 .23 ajteyP  
n ilkiC :tehuq ëreh ëjn nëtkap ët nehotukezke tenoiskurtsni nilic ët ë  
)A  w od elih  
)B  w  elih  
)C    rof  
)D  otog  



 
 

 .33 ajteyP  
  : em nollif C ën  eseuseçorperp ëvitkerid odÇ  

)a  # 
)b   edulcni  
)c  )(niam  
)d   {  

 
 

 .43 ajteyP  
:em ëtjëjn e ëthsë  aretniop em ëlebat ëjN  

)a  alebat kët retniop ëjn  
)b  iop taretniop ket retn  
)c  arutkurts ën retniop  
)d  enoisknuf ën retniop  

 
 

 .53 ajteyP  
 :tehuq tehotkacrëp nilic ët ën ninoisknuf ën mëtev  mëhseuseska i ëthsë ëq lëbairav ëjN  

)A    kitats lëbairav  
)B  labolg lëbairav  
)C    mëthsaj i lëbairav  
)D   lakol lëbairav  

 
 

 .63 ajteyP  
d ërafÇ :mëthsopëm i idok tnemges tehotukezke esën tehohsifa ët o  

     ;”dcba“ = p* rahc  
    ;))++p(* ,”c%“( ftnirp  

)A  a 
)B  b 
)C    c  
)D   d  

 
 

 .73 ajteyP  
:mëthsopëm i idok tnemges tehotukezke esën tehohsifa ët od ërafÇ  

 ;51=x tni  
 ;)03<x ,02=x ,02>x ,”d% d% d%“(ftnirp  

)A    1 51  
)B  0     1 02  
)C  03 02 51  
)D  0 0  0  

   
 

 .83 ajteyP  
:mëthsopëm i idok tnemges tehotukezke esën tehohsifa ët od ërafÇ  

 ;5 = a tni  



 ;1 << a  
   ;)a ,”d%“(ftnirp  

)A  2 
)B  3 
)C  4 
)D   5  

 
 

 .93 ajteyP  
            :ënaj   >>   ehd  <<  tërotarepO  

)A                   ejeinëhdërelv  ërotarepo      
)B  ëlanoicaler ërotarepo  
)C  ejejsodnevhz ërotarepo  
)D                                kijgol ërotarepo  

 
 

 .04 ajteyP  
:mëthsopëm i idok tnemges tehotukezke esën tehohsifa ët od ërafÇ  

 ;03=mun  ,k tni  
 ;)005:)002:001 ? 01 =<mun( ? 5>mun(=k  

“(ftnirp \       ;)k ,”d%n                                   
)A                                                 001  
)B   005  
)C  03  
)D  002  

 
 

 .14 ajteyP  
                    :ëthsë  ;rtp** tni  

)A  ëtkasap i miralkeD  
)B  iretniop ket retnioP  
)C  ëtolp i irmun ket retnioP  
)D  ëtolp ët tirmun e aserdA  

 
 

 .24 ajteyP  
N  : ëthsë teholak ërafç oja ,inoisknuf ëjn i tnemugra is ëlebat ëjn teholak ruk ,C ë  

)A  ëlebat ën itnemele ëjn e arelV  
)B  sëlebat i ërap i itnemelE  
)C  sëlebat e aserdA  
)D  sëlebat ët tidnuf ët titnemele e aserdA  

 
 

 .34 ajteyP  
dts<edulcni#  mëthsopëm i idok ëzaf nëlic ëN >h.oi    tiradeks e ajtjabmrëp agn tehosëdnevëz ët od

.h.oidts  
)A  timitide ëtajG  
)B  sejhdil ëtajG  
)C  timitukezke ëtajG  
)D  timiseçorperp ëtajG  



 
 

 .44 ajteyP  
mëthsopëm ët timargorp ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

>h.oidts<edulcni#  
*x*x( )x(EBUC enifed# )x  

)(niam tni  
;2=b ,a tni    {  

    ;)++b(EBUC = a  
    d% ,d%"(ftnirp \ ;)b ,a ,"n  
    ;0 nruter  

} 
)A  5  ,8  
)B  4  ,9  
)C  3 ,72  
)D  3  ,8  

 
 

 .54 ajteyP  
mëthsopëm ët timargorp ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT . 

>h.oidts<edulcni#  
a ? b > a( )b ,a(XAM enifed#  )b :  

)(niam tni  
{ 

    ;x tni  
    ;)2*5+3 ,2*5(XAM = x  
    d%"(ftnirp \ ;)x ,"n  
    ;0 nruter  

} 
)A  01  
)B  11  
)C  21  
)D  31  

 
 

 .64 ajteyP  
.mëthsopëm  ët timargorp ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

>h.oidts<edulcni#  
)i," d%"(ftnirp )i(TNIRP enifed#  

niam tni )(  
{ 

    ;4=z ,2=y ,0=x tni  
    ;)++x(TNIRP  
    ;)y++(TNIRP  
    ;)z(TNIRP  
    ;0 nruter  

} 
)a  4 2 0  
)b  4 3 0  
)c  4 2 1  



)d  4 3 1  
 
 

 .74 ajteyP  
 :agn nehirparap ëlatko tarmuN  

)A  0 
)B  x0  
)C  # 
)D  _ 

 
 

 .84 ajteyP  
?emthsopëm ës sejherphs e nimisërelv rëp ruhud i idner ëthsë iliC  

 + x = z  3 % 01 / z * y – 21  
)A   + % / * = - 
)B   + % /* - = 
)C   / *% - = +  
)D   % * / - = +  

 
 

 .94 ajteyP  
?sejhdejgzrëp ët  tirotarepo ët tkerrok nimirodrëp teqarap emthsopëm e tenoisrev agn aliC  

)A  ;02=c : 01=c ? b>a  
)B  ;42=c ? b>a  
)C  c:b?c>b:c:a?c>a ? b>a = xam  
)D  )b:a(?)b>a( nruter  

 
 

ajteyP   .05  
?C ën ranib rotarepo ëthsë kun mëthsopëm e tërotarepo agn iliC  

)A  ! 
)B  foeziS  
)C  ~ 
)D  &&  

 
 

 .15 ajteyP  
?0.3  ën 67.2 agn nërelv insokallubmurr ët od iS  

)A  )67.2(liec  
)B  )67.2(roolf  
)C  )67.2(pudnuor  
)D   )67.2(otdnuor  

 
 

 .25 ajteyP  
tukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT .mëthsopëm  ët timargorp ët timi  

>h.oidts<edulcni#  
;01=X tni  
)(niam tni  

;51=X tni  {  
    d%"(ftnirp \ ;)X ,"n  



    ;0 nruter  
} 

)A  01  
)B  51  
)C  0 
)D  02  

 
 

 .35 ajteyP  
?kijgol rotarepo ëthsë kun mëthsopëm e tërotarepo agn iliC  

)A  & 
)B  &&  
)C  ||  
)D  ! 

 
 

 .45 ajteyP  
thsopëm e tepit agn iliC  dnum kun em ws ninoiskurtsni  ën terodrëp ët ?esac hcti  

)A  rahc  
)B  tni  
)C  elbuod  
)D  mune  

 
 

 .55 ajteyP  
 i imargorp ëq ërynëm   ën >h.oidts<edulcni# sap rauths tehud noiskurtsni ilic es inogerT

.etkerrok ërynëm ën ëjonup ët mëthsopëm  
>h.oidts<edulcni#  

)(niam tni  
{ 

    rp f%"(ftni \ ;))0.63(trqs ,"n  
     ;0 nruter  

} 
)A  >h.oinoc<edulcni#  
)B  >h.htam<edulcni#  
)C  >h.bildts<edulcni#  
)D  >h.sod<edulcni#  

 
 

 .65 ajteyP  
 e ëm arynëM .ëtolp ët rëmun ëjn ën misokallubmurr at maud ehd taolf tipit i ëthsë x es inozopuS

:ëthsë ëtëk rauzilaer at rëp ërim  
)A  )5.0 + x(tni = y  
)B  5.0 + x)tni( = y  
)C  )5.0 + x)tni(()tni( = y  
)D  )5.0 + x()tni( = y  

 
 

 .75 ajteyP  
iliC  f agn i ëm ëthsë emthsopëm e tenoisknu  hstathsrëp më   asid agn ërëbrëp ët gnirts ëjn rauxel ët rëp

?ëlajf  



)A  ;)(ftnirp  
)B  ;)(fnacs  
)C  ;)(steg  
)D  ;)(steg  

 
 

 .85 ajteyP  
gn aliC ?ugnirts ëjn e ënisëtajg nejg emthsopëm e tenoisknuf a  
)A  )s rahc(nelrtsx tni  

{ 
   ;0=htgnel tni  
   w '=!s*(elih \ )'0  

      ;++s ;++htgnel  
    ;)htgnel( nruter  

} 
)B  )s* rahc(nelrtsx tni  

{ 
   ;0=htgnel tni  
   w '=!s*(elih \ )'0  

      ;++htgnel  
   ;)htgnel( nruter  

} 
)C  ni )s* rahc(nelrtsx t  

{ 
   ;0=htgnel tni  
   w '=!s*(elih \ )'0  

       ;++s  
   ;)htgnel( nruter  

} 
)D  )s* rahc(nelrtsx tni  

;0=htgnel tni {  
   w '=!s*(elih \ )'0  
    } ;++s ;++htgnel {  

  ;)htgnel( nruter  
} 

 
 

 .95 ajteyP  
inoisknuf ërehëta , ekitnedi ënaj ejgnirts yd esëN  )(pmcrts  :nehtk  

)A  0 
)B  1 
)C  2 
)D  -1 

 
 

 .06 ajteyP  
:ëthsë )retniop( seugert  ëjN  

)A  .albairav raujirk ët rëp terodrëp ëq eçyk ëlajF  
)B  .inoiskurtsni ëjn e nëserda rutjaur ët rëp terodrëp ëq lëbairav ëjN  
)C  .rëtejt ilbairav ëjn e nëserda rutjaur ët rëp terodrëp ëq lëbairav ëjN  
)D  .ejromem rauzauh ët rëp terodrëp ëq eçyk ëlajF  



 
 

 .16 ajteyP  
 ?)(collac ehd )(collam is tenoisknuf nerodrëp ët ëq ërynëm ën tehihsfrëp ët tehud radeks iliC  

)A  h.yromem  
)B  h.gnirts  
)C  h.sod  
)D  h.bildts  

 
 

 .26 ajteyP  
oiskurtsni ët ëna em ejromem rauzauh imek es inozopuS .even  

;p** tni  
;))* tni(foezis*2(collam )** tni(=p  

?rauzauh e nejromem norilç ëq inoiskurtsni ëthsë iliC  
)A  ;)p tni(eerfmem  
)B  ;)p(collaed  
)C  ;)0 ,p(collam  
)D  ;)p(eerf  

 
 

 .36 ajteyP  
.mëthsopëm  ët timargorp ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

<edulcni# >h.oidts  
)(niam tni  

{ 
    ;"" = s* rahc tsnoc  
    ;"++C" = ][rts rahc  
    ;rts = s  
    )s*(elihë  

        ;)++s* ,"c%"(ftnirp  
    ;0 nruter  

} 
)A  ""  
)B  C 
)C  +C  
)D  ++C  

 
 

 .46 ajteyP  
.mëthsopëm  ët timargorp ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

dts<edulcni# >h.oi  
;)(teg tni  
)(niam tni  

;)(teg = x tni tsnoc  {  
    ;)x ,"d%"(ftnirp  
    ;0 nruter  

} 
)(teg tni  

{ 



    ;3 + 3%52 nruter  
} 

)A  3 
)B  4 
)C  5 
)D  52  

 
 

 .56 ajteyP  
.mëthsopëm  ët timargorp ët timitukezke ehd timilipmok sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

>h.oidts<edulcni#  
)(niam tni  

{ 
    ;0=i tni tsnoc  
    d%"(ftnirp \ ;)++i ,"n  
    ;0 nruter  

} 
)A  0 
)B  1 
)C  imilipmok mibaG  
)D  imitukezke mibaG  

 
 

 .66 ajteyP  
:talbairav ënëhd ënaJ  

;00.3=a taolf  
;52.5=b elbuod  

ifa ët rëp terodrëp ët tehud ftnirp  emthsopëm e  tenoisknuf agn alic es inogerT .b ehd a rauhs  
)A  ;)b ,a ,"f% fL%"(ftnirp  
)B  ;)b ,a ,"fL% fL%"(ftnirp  
)C  ;)b ,a ,"fL% f%"(ftnirp  
)D  ;)b ,a ,"fl% f%"(ftnirp  

 
 

 .76 ajteyP  
 agn alic inogert ,ëthsop ëm ënëhd ënaj evalic ët e temiralked ,b ehd a talbairav rauxel ët rëP

erodrëp ët tehud )(fnacs tenoisknuf .t  
buod   ;a taolf l ;b e  

)A  ;)b& ,a& ,"f% f%"(fnacs  
)B  ;)b& ,a& ,"fl% f%"(fnacs  
)C  ;)b& ,a& ,"fL% fL%"(fnacs  
)D  ;)b& ,a& ,"fL% f%"(fnacs  

 
 

 .86 ajteyP  
:ëthsë 1 opa 0 ëthsë rautkac i tib ëjn esën rautkacrëp ët rëp mëhstathsrëp i ëm ëthsë ëq irotarepO  

)A   &  
)B   &&  
)C  ||  



)D  ! 

 
 

jteyP  .96 a  
.mëthsopëm  ët timargorp ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

>h.oidts<edulcni#  
)(niam tni  

{ 
   ;0=s tni  
   w )01<++s(elih  
   { 

      ) 4<s(fi  
         ;eunitnoc  

      ;)s ," d%"(ftnirp  
   } 

 } 
)A  9 8 7 6 5 4   
)B  01  4 3 2 1   
)C  01 9 8 7 6 5 4   
)D   9 8 7 6 5 4 3   

 
 

 .07 ajteyP  
.mëthsopëm i imargorp ehd inoisknuf ënëhd ëthsË  

)i* tni ,c& rahc(f tni  
;i*)rahc( + c=c{  

;++i*  
} 

)(niam tni  
{ 

;’x’=hc rahc  
;01=i tni  

} 
?i ehd hc tartemarap em f ninoisknuf  insirrëht ët dnum iS  

)A  ;) i*,c&(f  
)B  ;) i,c(f  
)C  ;) i& ,hc&(f  
)D  ;) i&,hc(f  

 
 

 .17 ajteyP  
iliC  ?)ecnatsni eso( itkejbo ëjn tejmrëpën sësalk e niratëna rauseska ët rëp terodrëp rotarepo  

)A  . 
)B  <<  
)C  ::  
)D  >>  

 
 

 .27 ajteyP  



 ehd tidok e nimirodrëpir raumhidn ët rëp ___________ rodrëp tetkejbo agn rautneiro  e aijgolonkeT
sërutketikra  lëgov i mihsyrdn ëjn isap ,tetilibats timetsis norugis i ______________ i irapit asrëdn ,

kun  asekrëk ën  is ën ahdëm ët emihsyrdn nokrëk .mets  
)A  aimigëhsart,imiluspaknE  
)B  imzifromilop ,aimigehsarT  
)C  imiluspakne ,aimigehsarT  
)D  noiskartsba ,imzifromiloP  

 
 

.37 ajteyP   
?ekireutfos tetkejbo ahtijg ët ënak hsetubirta ërafÇ  

)A  .ekiretujpmok etnenopmok agn nehëbrëp ekireutfos tetkejbO  
)B  .ejllejs ehd ejdnejg ,tetitnedi ënak ekireutfos tetkejbO  
)C  .ëroseçorp ehd  MOR ,MAR ënak ekireutfos tetkejbO  
)D  .albairav ënak ekireutfos tetkejbO  

 
 

 .47 ajteyP  
:sësalk i imiralked ënëhd ëthsË  

llubmehS ssalc  
 ;i tni :etavirp {  
    )n  tni( llubmehS  :cilbup  
    ;n = i {  
    } 

  ;}  
 ëthsë x es inozopuS .02 nërelv em i nilbairav nozilaicini ëq llubmehS tkejbo ëjn tinoralked ët od iS

.titkejbo i irme  
)A  mehS ) 01( llubmehS .s ; s llub  
)B  ; ) 01(s llubmehS  
)C  ;)01=i(sllubmehS  
)D  ;01=i.s ;s llubmehS  

 
 

 .57 ajteyP  
?++C ën raubag e ëthsë emthsopëm e tataralked agn aliC  

)A   em ëjollif ët tehud tirotkurtsed i irmE .~  
)B  tehorrëtakhs itkejbo ruk thsikitamotua tetirrëht irotkurtseD  
)C  K tehojirk ruk nitkejbo nozilaicini irotkurtsno  
)D  .imihtk pit ëjn ehd artemarap em ëtsil ëjn ak irotkurtsnok ërejt e tenoisknuf is josëjN  

 
 

 .67 ajteyP  
: ëq ëreh as tetirrëht rotkurtsnok ëjN  

)A  tehoralked tkejbo ëjN  
)B  terodrëp tkejbo ëjN  
)C  tehoralked ësalk ëjN  
)D  lk ëjN terodrëp  ësa  

 
 

 .77 ajteyP  
:rrem rotkurtsed ëjN  



)A  tnemugra oreZ  
)B  tnemugra ëjN  
)C   etnemugra yD  
)D  etnemugra ëmuhS  

 
 

 .87 ajteyP  
?margorp ëjn ën nehotrëdn ët dnum rautkac ët esalk ëjn ët etkejbo aS  

)A  .rauralked ët lëbairav ëjn rëp tkejbo ëjN  
)B  gn nehokrëk as etkejbo qA .imargorp a  
)C  timargorp ët mitukezke odc rëp tehotrëdn tkejbo ëjn mëteV  
)D  .ësalk ëjn rëp tkejbo ëjn mëteV  

 
 

 .97 ajteyP  
:mëthsopëm e ninoisknuf inoredisnoK  

  )y tni ,x& tni(tset diov  
  ;++x  {  
   ;++y  
   ;x/y = y  
   }  

lv ënak b ehd a talbairav es rauzopus ekuD :are  
;4=b,3=a tni  

?)b,a(tset inoisknuf tetirrëht isap b ehd a e tarelv ënaj talic  
)A  4=b  3=a  
)B  4=b  4=a  
)C  1=b  3=a  
)D  1=b  4=a  

 
 

 .08 ajteyP  
:is nehokifisalk ++C ën lëbairav evëratëna e acimuhS  

)A  rutjorbm ëT  
)B  ruhehsf ëT  
)C   ëtavirP  
)D  ëkilbuP  

 
 

 .18 ajteyP  
ts idok nëb ërafÇ  ?)"ihzasem" ,yarra_a(ypcr  

)A  .yarra_a ën ”ihzasem“ nojpoK  
)B  .yarra_a ët dnuf ën ”ihzasem“  nothS  
)C  .yarra_a ët millif ën ”ihzasem“  nothS  
)D  ”ihzasem“ em yarra_a nosaharK  

 
 

 .28 ajteyP  
?s* nërutkurts ën ofni lëbairav ëjn noseska  temthsopëm ët agn iliC  

)A  ;ofni.s  
)B  s- ni ;of  



)C   ;ofni>s  
)D  s- ofni>  

 
 

 .38 ajteyP  
?ëtnemele 02 em elebat ëjn ët tidnuf ët titnemele i iskedni ëthsë iliC  

)A  0 
)B  91  
)C  02  
)D  12  

 
 

 .48 ajteyP  
ç eM ?hseretkarak ëlebat ëjn agn ërëbrëp i gnirts ëjn nodnufrëp hseretkarak ëraf  

)A  \b 
)B  \e 
)C  \s 
)D  \0 

  
 

 .58 ajteyP  
iliC  iskurtsni agn ?ejromem etkerrok ërynëm ën  nokragn emthsopëm e teno  

)A  wen=a rahc  ;]02[rahc  
)B  wen=a* rahc  ;]02[rahc  
)C  wen=a rahc  ;)0.02(rahc  
)D  wen=a* rahc  ;]0.02[rahc  

 
 

 .68 ajteyP  
v ërafÇ  ?)”++C”,”avaJ“(pmcrts inoisknuf nehtk erel  

)A  1 
)B  -1 
)C  0 
)D  7 

 
 

 .78 ajteyP  
nohsifa ërafç es inogerT  :mëthsopëm i idok tnemges  

;1=y ,3=x tni  
;x&=p* tni  

)p*( -- ; 
;y&=p  

;++y  
;)p* ,"d%"(ftnirp  

)A  0 
)B  1 
)C  2 
)D  3 

 
 

 .88 ajteyP  



 .llubmehS ësalk ëjn rautrëdn imek es inozopuS  e nësalk rëP .”tluafed“ rotkurtsnok ëjn ak asalK
skurtsni agn talic es inogert ,rëpis ëm raurkhsrëp  )retniop(seujnëhs  ëjn noralked emthsopëm e tenoi

 .s  rutjauq ët ,llubmehS tipit ët tkejbo ëjn ën  
)A  ;s* llubmehS  
)B  ;s& llubmehS  
)C  ;*s llubmehS  
)D  ;llubmehS ëen = s* llubmehS  

 
 

 .98 ajteyP  
iliC  rts ëjn ën ’a‘  ët ërap e ninoicizop nejg emthsopëm e tenoiskurtsni agn  .hzasem rutjauq ët gni

.a ëjn nëtkap ët ak ugnirts es inozopus ët dnuM  
)A  ;)’a‘(fOxedni.hzasem  
)B  ;)’a‘(xedni.hzasem  
)C  ;)’a‘(dnif.hzasem  
)D  ;)’a‘(tArahc.hzasem  

 
 

 .09 ajteyP  
nehtk erelv ërafÇ  ?5 nërelv em tetirrëht ruk tset inoisknuf  

 ) remun tni ( tset tni  
{ 
   ( fi  ) 1 =< remun  

      ;1 nruter  
   esle  

       remun (tset * remun nruter – ;) 1  
} 

)A  0 
)B  5 
)C  52  
)D  021  

 
 

 .19 ajteyP  
?tup tinoisknuf i lagelli mirodrëp ëjn ëthsë emthsopëm e tenoiskurtsni agn iliC  

)A  ;) 'C' (tup.tuoc  
)B  ;) "C" (tup.tuoc  
)C  ' (tup.) 'C' (tup.tuoc \ ;) 'n  
)D  tup.tuoc ;) 76 (  

 
 

 .29 ajteyP  
 )00001111(  ^  )10100011( & )00010000(   nejherphs inosërelV  

10110000  
00000011  
10111100  
00001111  

 
 

 .39 ajteyP  
ëq ërynëm ëN  ëlic  ,++C ën temirpev nehëb ët elif redaeh  agn t s ?nehihsfrëp ët tehud  



)A  >maertsf< ehd >maertsoi<  
)B  < , >oidtsc< >maertsf< ehd >maertsoi  
)C  >maertsoi< ehd >oidtsc<  
)D  >maertsf< ehd >oidtsc<  

 
 

 .49 ajteyP  
:timihtk e nipit ëjokificeps ët dnum rotkurtsnok ëjN  

)A  .tni  tipit i ëtolp i rëmuN  
)B  .gnirts ëjN  
)C  diov eso ejgsa nehtk kuN  
)D  .imihtk pit ëjokificeps ët dnum kuN  

 
  

 .59 ajteyP  
rT ?] 5 [] 3 [a tni is rauralked e ëlebat ëjn ak etnemele as inoge  

)a  3 
)b  5 
)c  51  
)d  8 

 
 

 .69 ajteyP  
.__________ neholak laudividni tëtnemele asrëdn  , __________ teholak alebaT  

)A  .ëcnerefer is ,ërelv is  
)B  .ërelv is ,ëcnerefer is  
)C   .ërelv is ,ërelv is  
)D  erefer is ,ëcnerefer is .ëcn  

 
 

 .79 ajteyP  
lv ën____________ rurriht e ninoisknuf ën temihsyrdn ,ërelv is teholak tnemugra ëjn ruK  nëre

ët elanijgiro  ;tilbairav   rurriht e ninoisknuf ën temihsyrdn ëcnrefer is teholak tnemugra ëjn ruk
.tilbairav ës sërelv ët elanijgiro nërelv ën __________  

)A  ënjokidn ,ënjokidn  
)B  ënjokidn ,ënjokidn kun  
)C  ënjokidn kun ,ënjokidn  
)D  ënjokidn kun ,ënjokidn kun  

 
 

teyP  .89 aj  
:emthsopëm e tenoiskurtsni inoredisnoK  

 ;rtp* rahc  
 ;”olleh“ = rtp  

                  ;rtp* << tuoc  
?tehotnirp ët od ërafÇ  

)A  ërap e ajnorkhS  
)B  ugnirts ëhtijG  
)C  tidnuf e ajnorkhS  
)D  eskatnis mibaG  

 



 
 .99 ajteyP  

wen  tirotarepo i inoisknuF             : ëthsë  
)A  t .lëbairav ëjn ën )retniop(seujnëhs ëjn ëjehtk ë  
)B  en rutjauq ët lëbairav ëjn ëjojirk ët w. 
)C  .ir ët lëbairav ëjn rëp ejromem ërram ët  
)D  .emhstag e ëthsë ejromem as ëjogert ët  

 
 

 .001 ajteyP  
_______tehuq eseutsizke tasalk agn ajer ët evasalk ët timitrëdn i iseçorP .______  

)A  mëzifromiloP  
)B  ërutkurtS  
)C  imigëhsarT  
)D  mirkhsibM  

 
 

 .101 ajteyP  
ekitats ënaj ëq evasalk e tëratënA : 

)A  ërelv ëjn tehotkac ut dnum kuN . 
)B  ekitats enoisknuf ën mëtev nerodrëp ët dnuM . 
)C  noinU em nerodrëp ët dnum kuN . 
)D  sësalk adnerb nehoseska et dnum kuN . 

 
 

ajteyP   .201  
 :ëthsop ëm is tehotnemelpmi tnemercni inoisknuf   es inozopuS  

)x tni(tnemercni diov  
};++x{  

:emthsopëm ët evemirpev sap a ilbairav e arelv ëthsë as es inogerT  
;01 =a tni  

;)1+a(tnemercni  
)A  9 
)B  01  
)C  11  
)D  21  

 
 

 .301 ajteyP  
ukezke sap tehohsifa ërafç es inogerT ëthsopëm ët tidok tnemges ët timit :m  

;}7,6,5,4,3,2{=]3[]2[stats tni  
;0=stiHlatot tni  

or tni(rof w or ;0= w or ;2< w )++  
    or[stats=+stiHlatot w ;]0[]  
    ;)stiHlatot ,"d%"(ftnirp  

)A  5 
)B  6 
)C  7 
)D  11  

 
 



 .401 ajteyP  
margorp ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT :mëthsopëm ët ti  

>h.oidts<edulcni#  
)(niam tni  

{ 
  ;3=a tni  
  ;4=b tni  
  { 
    ;0=a tni  
    ;++a  
    ;++b  

  } 
   ;)b,a,"d% d%"(ftnirp  
  ;0 nruter  
} 

)A  4 3  
)B  5 3  
)C  4 4  
)D  5 4  

   
 

 .501 ajteyP  
:mëthsopëm ët timargorp ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

>h.oidts<edulcni#  
)(niam tni  

{ 
  ;6=z,4=y,8=x tni  
  ) z<y>x(fi  
    ;)"eurT"(ftnirp  

  esle  
     ;)"eslaF"(ftnirp  

  ;0 nruter  
} 

)A  eurT  
)B  eslaF  
)C  imilipmok mibaG  
)D  imitukezke mibaG  

 
 

 .601 ajteyP  
m ët  tidok tnemges ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT :mëthsopë  

{ edoN tcurts  
;eman gnirts  
;txen* edoN  

;}  
;4P* ,3P* ,2P* ,1P* edoN  

en = 1P w ;edoN  
en = 2P  w ;edoN  
en = 3P w ;edoN  

1P - ;"A" = eman>  
2P - ;"B" = eman>  



3P - ;"C" = eman>  
1P - ;2P = txen>  
2P - ;3P = txen>  
3P - ;LLUN = txen>  

2P = 1P - ;txen>  
1P << tuoc - ;eman>  

)A  A 
)B  B 
)C  C 
)D  LLUN  

 
 

 .701 ajteyP  
:mëthsopëm ët  tidok tnemges ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

{ edoN tcurts  
;eman gnirts  
;txen* edoN  

;}  
;4P* ,3P* ,2P* ,1P* edoN  

en = 1P w ;edoN  
en = 2P w ;edoN  
en = 3P w ;edoN  

1P - ;"A" = eman>  
2P - ;"B" = eman>  
3P -  = eman> ;"C"  
1P - ;2P = txen>  
2P - ;3P = txen>  
3P - ;LLUN = txen>  

;1P = 3P  
3P << tuoc - ;eman>  

)A  A 
)B  B 
)C  C 
)D  LLUN  

 
 

 .801 ajteyP  
:mëthsopëm ët  tidok tnemges ët timitukezke sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

{ edoN tcurts  
;eman gnirts  
;txen* edoN  

;}  
;4P* ,3P* ,2P* ,1P* edoN  

 1P en = w ;edoN  
en = 2P  w ;edoN  
en = 3P w ;edoN  

1P - ;"A" = eman>  
2P - ;"B" = eman>  
3P - ;"C" = eman>  
1P - ;2P = txen>  
2P - ;3P = txen>  



3P - ;LLUN = txen>  
1P - 2P = eman> - txen> - ;eman>  

1P << tuoc - 1P << eman> - txen> - ;eman>  
)A  BA  
)B  CB  
)C  CA  
)D  AA  

 
 

 .901 ajteyP  
ohsifa ët od ërafç es inogerT :mëthsopëm ët  tidok tnemges ët timitukezke sap teh  

{ edoN tcurts  
;eman gnirts  
;txen* edoN  

;}  
;4P* ,3P* ,2P* ,1P* edoN  

en = 1P w ;edoN  
en = 2P w ;edoN  
en = 3P w ;edoN  

1P - ;"A" = eman>  
2P - ;"B" = eman>  
3P - ;"C" = eman>  
1P - ;2P = txen>  
2P - ;3P = txen>  
3P - LUN = txen> ;L  
3P - 1P = txen> - txen> - ;txen>  

1P = 2P - ;txen>  
2P - 1P = txen> - ;txen>  

1P << tuoc - 2P << eman> - 3P << eman> - ; eman>  
)A  BBA  
)B  ACB  
)C  CBA  
)D  BCA  

 
 

 .011 ajteyP  
:mëthsopëm ët  tidok tnemges ët timitukezke sap  2ytp** e arelv ëtej ët od as inogerT  

;001 = a tni  
;a& = ytp * tni  

i ;ytp & = 2ytp ** tn  
)A  001  
)B  0 
)C  101  
)D  -1 

 
 

 .111 ajteyP  
 .ëthsop ëm is rautkacrëp e ezaB asalk ënëhd  ëthsË zaB asalk agn nogëhsart rauvireD asalK e  .  

.rauvireD sësalk ët  otset   ratëna tinoisknuf e tenoiskurtsni agn alic inogerT  
ezaB ssalc  

{ 



    :cilbup  
       tni ;a  

    :detcetorp  
      ;b tni  

    :etavirp  
      ;c tni  

;}  
  ezaB etavirp:rauvireD ssalc  

{ 
    )(otset diov  
    { 

        ;1 = a  
        ;5 = b  
        ;b+a=b  
          ;3 = c  

    } 
;}  

)A  ;1 = a  
)B  ;5 = b  
)C  ;b+a=b  
)D    ;3 = c  

 
 

 .211 ajteyP  
tne ëjn e aisëtfa ,++C ëN :tehuq emhsyrdn ët epit ërram ët rëp iteti  

)A  mëzifromiloP  
)B  ekitats ejhdiL  
)C  imigëhsarT  
)D  ekimanid ejhdiL  

 
 

 .311 ajteyP  
?rëtejt itkejbo ëjn e ësalkbus tkejbo ëjn ëtej ët dnum A  

)A  .ësimigëhsart i iseçorp ërëb ëthsë ëq ëhok as rëp ,oP  
)B  tkejbo agn ëjn ruk ërehëta hdodN  .rëtejt titkejbo e nimitkacrëp ën terodrëp te  
)C  .tirtejt e nirotkurtsnok ën terodrëp tkejbo ëjn ruk ,oP  
)D  .tasalk rëp mëtev ëthsë aimigëhsart ,oJ  

 
 

 .411 ajteyP  
 ,__________nitkejbo rurodrëp ekud tehoseska evanëhd ët e nejtuf rëp etradnats amyrr ,++C ëN

asrëdn  .____________nitkejbo rurodrëp ekud tehoseska mihsifa rëp etradnats amyrr  
)A  tuptuo,tupni  
)B  tuoc,nic  
)C  inarke ,arejtsat  
)D  ftnirp ,fnacs  

 
 

 .511 ajteyP  
.ëmyrr ëjn ën naurkhs_________irotarepo ehd ëmyrr ëjn agn noxel _________ irotarepo ,++C ëN  

 <<  >>  



<   >  
>>  <<  

>  <  
 
 

 .611 ajteyP  
:em etnelaviuke ëthsë ++rtp*  

rtp*  
++rtp  

rtp*++  
)++rtp(*  

 
 

 .711 ajteyP  
?lluN iseujnëhs ëthsë ërafÇ  

)A  idnukëjgsa nonëhs kun ilic i seujnëhs ëjN  
)B  lluN nirme ak ëq  seujnëhs ëjN  
)C  0 nërelv ak ëq seujnëhs ëjN  
)D   nërelv ak ëq seujnëhs ëjN -1 

 
 

teyP  .811 aj  
: rëp terodrëp ëq inoisknuf ëthsë )(foe  

)a  radeks ën evemibag e nimisërelV  
)b  radeks ën evanëhd ët e nimithS  
)c  tiradeks ët tidnuf e nimillortnoK  
)d  evanëhd ët ët evisas e nimisërelV  

 
 

 .911 ajteyP  
emthsopëm e arutkurts ënëhd ëthsË  

ehsfak tcurts  
{ 

atijg loob ;r  
;asenab gnirts  

        ;aisetajgetej tni  
 ;}  

;ajcam ehsfak  
?ajcam nilbairav etkerrok ërynëm ën nozilaicini emthsopëm e tenoiskurtsni agn alic inogerT  

)A  ;eurt=ratijg  
;”ipeths”=asenab  

;21=aisetajgetej  
)B  ;eurt=ratijg.ajcam  

;"ipeths"=asenab.ajcam  
tajgetej.ajcam ;21=aise  

)C  ;eurt=ratijg.ajcam .ehsfak  
;"ipeths"=asenab.ajcam.ehsfak  

;21=aisetajgetej.ajcam.ehsfak  
)D  ;eurt=ratijg .ehsfak  

;"ipeths"=asenab .ehsfak  
;21=aisetajgetej .ehsfak  



 
 

 .021 ajteyP  
 ët dnum inoisknuf ërafç rëp inogerT .mëthsopëm i idok tnemges ënëhd ëthsË :ëjebrëhs  

;01=x tni  
;2=y tni  

;0=ajtebm tni  
w )0=!y(elih  
{ 

;y%x=ajtebm  
;y=x  

;ajtebm=y  
} 

)A  y ehd x evarmun yd tejmrëdn nimumiskam rutiragoll ët rëp  
)B  y em x tehotsejp isap nejtebm rutejg ët rëp  
)C  tëkhsabrëp ët hdam ët ëm niseutsejp rutejg et rep  
)D  ëmuhs rutejg ët rëp tëkhsabrëp ët  lëgov ët ëm nihsif  

 
 

 .121 ajteyP  
: inoisknuf ënëhd ëthsË  

)(Xegnahc diov  
{ 

    ;3=x tni citats  
    ;2*x=x  
    ;ldne << x << tuoc  

} 
:teqafhs ët od ërafç es inogert ,niam inoisknuf agn ëreh 3 tetirrëht noisknuf yk es ëtfoq ëN  

)A  6 
21  
42  

)B  6 
6 
6 

)C  42  
42  
42  

)D  3 
3 
3 

 
 

 .221 ajteyP  
:1a ëthsë ërafç inogert emthsopëm e tenoiskurtsni ëN  

;rtp* tni fedepyt  
;1a rtp  
)A  ëtolp i rëmuN  
)B  miralked ën mibaG  
)C  mitukezke ën mibaG  
)D  ëtolp ët rëmun ën seujnehS  

 



 
 .321 ajteyP  

kezke ehd timilipmok sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT :mëthsopëm ët timargorp ët timitu  
>h.oidts<edulcni#  

{)(niam tni  
  ;4=y,2=x tni  
  ) y=x(fi  
    ;)"eurT"(ftnirp  

  esle  
     ;)"eslaF"(ftnirp  
   ;0 nruter  

} 
)A  eurT  
)B  eslaF  
)C  imilipmok mibaG  
)D  imitukezke mibaG  

 
 

 .421 ajteyP  
:mëthsopëm ët timargorp ët timitukezke ehd timilipmok sap tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

>h.oidts<edulcni#  
{)(niam tni  

  ;4=y,2=x tni  
  ) x==y || 2==x(fi  
    ;)"eurT"(ftnirp  
  esle  
     ;)"eslaF"(ftnirp  
   ;0 nruter  

} 
)A  eurT  
)B  eslaF  
)C  imilipmok mibaG  
)D  imitukezke mibaG  

 
 

 .521 ajteyP  
:ehd ehsyrdn nehuq elanoisnemidyd talebaT  

)A  alebaT  
)B  acirtaM  
)C  ërotkeV  
)D  arutkurtS  

 
 

 .621 ajteyP  
ëthsopëm i imargorp nohsifa ërafç es inogerT :m  

>h.oidts<edulcni#  
>h.htam<edulcni#  

)(niam tni  
{ 
  ;y,2=x tni  
  wop+)2,x++(wop=y ( wop+)2,++x ;)2,++x(  



  ;)y,"d%"(ftnirp  
  ;0 nruter  
} 

)A  61  
)B  72  
)C  43  
)D  24  

 
 

 .721 ajteyP  
:inoiskurtsni ënëhd ëthsË  

;)(rahcteg=a  
ilbairav rëp ruhud i imiralked ëthsë iliC n ?c  

)A  ;a * rahc  
)B  ;a tni  
)C  ;a rahc  
)D  ;a tni dengisnu  

 
 

 .821 ajteyP  
C gnimmargorP”=]52[txt rahc imizilaicini ehd imiralked ënëhd ëthsË \  jitëk e aisëtajg ëthsë aS .”0

?ugnirts  
)A  31  
)B  51  
)C  02  
)D  52  

 
 

.921 ajteyP  
:mëthsopëm ët tidok ët timitukezke sap tehohsifa ërafç es inogerT  

;p* rahc  
"=p ;"C ahujG  

;)p&*,"s%"(ftnirp  
)A  G 
)B  C 
)C  ahujG  
)D  C ahujG  

 
 

 .031 ajteyP  
:mëthsopëm ët tidok ët timitukezke sap tehohsifa ërafç es inogerT  

;5=y,x tni  
;y++,2,++y=x  

;)y,x,"d% d%"(ftnirp  
)A  2 2  
)B  5 5  
)C  7 5  
)D  9 5  

 
 



 .131 ajteyP  
 rëp terodrëp emthsopëm e tenoisknuf agn ilic inogerT  ugnirts ëjn ët ërap e nejhdodndnev rutejg ët

.rëtejt gnirts ëjn ën  
)A  )(rhcrts  
)B  )(rhcrts  
)C  )(rtsrts  
)D  )(npsrts  

 
 

 .231 ajteyP  
:++C ën terodrëp kun mëthsopëm ët ëkificeps tiseuseska agn ilic es inogerT  

)A  cilbup  
)B  lanretxe  
)C  etavirp  
)D  detcetorp  

 
 

 .331 ajteyP  
caler agn aliC ?ësimigëhsart i inoicaler is tehijn emthsopëm e tenoi  

)A  ëjn ak  
)B  e ësejp  
)C  em ejhdil ak  
)D  ëjn ëthsë  

 
 

1V)431 ajteyP  
:)DNA( ehd kijgol irotarepo ëthsë kijgol tërotarepo agn iliC  

)A  &&  
)B  & 
)C  | 
)D  ||  

 
 

1V)531 ajteyP  
:)RO( eso kijgol irotarepo ëthsë kijgol tërotarepo agn iliC  

)A  && 
)B  & 
)C  | 
)D  ||  

 
 

 .631 ajteyP  
zke sap tehohsifa ërafç es inogerT :mëthsopëm ët tidok ët timituke  

;"irum"=]02[rts rahc  
;rts=s tsnoc* rahc  

;'g'=s*  
;)rts,"s%"(ftnirp  

)A  m 
)B  g 
)C  irum  
)D  irug  



 
 

 .731 ajteyP  
 ënëhd ëthsË :tinoisknuf i imitkacrëp  

ws diov )y& tni,x& tni(pa  
}  ;nruter     {  

:niam ninoisknuf ën mëthsopëm i idok tnemges ehd  
i ;3=x tn  

y tni ;5=  
ws ;)y,x(pa  

  ;ldne << y << ' ' << x << tuoc  
.tehohsifa ët od ërafç es inogerT  

)A  5 3  
)B  3 5  
)C  0 0  
)D  0 3  

 
 

831 ajteyP  .  
:emthsopëm e tenoiskurtsni ënëhd ënaJ  

;5=x tni  
)5==x(fi  

  ;”eurT”<< tuoc  
esle  

  ;)”eslaF“(tuoc  
:tehohsifa ërafç inogerT  

)A  eurT  
)B  eslaF  
)C  eslaFeurT  
)D  lluN  

  
 

931 ajteyP  .  
hsopëm ët evenoiskurtsni ët timitukezke sap tehohsifa ërafç inogerT :emt  

;0=x tni  
}{ )++x ;01<x ;0=x(rof  

;x << tuoc  
)A  01  
)B  9 
)C  0 
)D  1 

 
 

041 ajteyP  .  
:mëthsopëm i idok tnemges ëjohsifa ët od ërafç 56 ërelv ak aton ilbairav ësëN  

)54=>aton( fi  
    ;”nolaK“ << tuoc  
esle  

    ;”nolak kuN“ << tuoc  
)A  nolaK  
)B  nolaK kuN  



)C  nolak kuN nolaK  
)D  mok mibaG imilip  

 
 

141 ajteyP  .  
:nabmrëp rauzilaiciniap i lëbairav ëjN  

)A  .ërelv ëjnsa nabmrëp kuN  
)B  tilbairav tehovrezer i ëq ejromem ëta ën rautjaur ët tidnuf e nërelV  
)C  .0 nërelv nabmrëP  
)D  .inoisknuf ëjn tejmrëpën raurenejg ët modnar ërelv ëjn nabmrëP  

 
 

241 ajteyP  .  
otorP :tinoisknuf i ipit  

;)x elbuod(buKëNergn  elbuod  
)A  .ëtert ët iquf ën rëmun ëjn tiragoll ëq elbuod rutjauq ët noisknuf ëjn noralkeD  
)B  elbuod ëjn tnemugra is rrem ëq ëq buKëNergn rutjauq ët noisknuf ëjn noralkeD  
)C   rrem ëq ëq elbuod rutjauq ët noisknuf ëjn noralkeD  ëjn nehtk ehd elbuod ëjn tnemugra is

.elbuod  
)D   ëjn nehtk ehd elbuod ëjn tnemugra is rrem ëq buKëNergn  rutjauq ët noisknuf ëjn noralkeD

elbuod  
 
 

341 ajteyP  .  
:ëtetrëv e ëthsë kun evalebat hterr emthsopëm e tataralked agn aliC  

)A  .hsejromem ejhdodnev mëhsëjnsapëjn i purg ëjN  
)B  .emhsyrdn ët evepit ët ënej ët dnum jas e tetnemelE  
)C  .ëtolp ët evarmun tejmrëpën rauskedni E  
)D  .][ rurodrëp ekud tehoralkeD  

 
 

yP 441 ajte   .  
:sërutkurts i imitkacrëp ënëhd ëthsË  

{ ejyN tcurts  
;atad tni  

;sap* ejyN  
;}  

mëthsopëm i inoisknuf nëb ërafç es inogerT   
 ) n tni ,q** ejyN tcurts ( noisknuFjejg  diov  

 {  
  ; pmet* ejyN tcurts  
  ; ) ) ejyN tcurts ( foezis ( collam = pmet  
  pmet ->  ; mun = atad  
  pmet -  ; q* = sap >  
  ; pmet = q*  
} 

)A  sëtsil ët millif ën ejyN ëjn nothS  
)B  sëtsil ët  dnuf ën ejyN ëjn nothS  
)C  n itnemugra as ërelv em sejyn arap ejyN ëjn nothS  
)D  n itnemugra as ërelv em sejyn sap ejyN ëjn nothS  

 



 
541 ajteyP   .  

itkacrëp ënëhd ëthsË :sërutkurts i im  
{ ejyN tcurts  

;atad tni  
;sap* ejyN  

;}  
mëthsopëm i inoisknuf nëb ërafç es inogerT  

 )q* ejyN tcurts(noisknuFjejg diov  
 {  

  ;pmet* ejyN tcurts  
  ;q*=pmet  
 pmet=q* -  ;sap>  
  ;)pmet(eerf  
} 

)A  sëtsil ët millif ën nejyn  nihsF  
)B   millif ën nejyn  nihsF sëtsil ët  
)C  sëtsil ët sem ën nejyn  nihsF  
)D  sëtsil e tejyn ahtijg ët  nihsF  

 
 

641 ajteyP   .  
:sërutkurts i imitkacrëp ënëhd ëthsË  

{ ejyN tcurts  
;atad tni  

;sap* ejyN  
;}  

:mëthsopëm i inoisknuf nëb ërafç es inogerT  
) tsiL ** ejyN (noisknuFjejg *ejyN   

{ 1pmet* ejyN  ;tsiL* =  
 ;LLUN = 2pmet * ejyN  
 ;LLUN = 3pmet * ejyN  
 w ) 1pmet ( elih  
 { 
  pmet = tsiL*  ;1  

                        1pmet =2pmet - ;sap>  
  1pmet - ;3pmet = sap>  
  ;1pmet = 3pmet  
  ;2pmet = 1pmet  
 } 
 ;tsiL* nruter  
} 

)A  nev rauhsyrdn ak nëlic ët ën  ëtsil ëjn nehtK ëtyd e nejyn em ërap ës sejyn e nid  
)B  tidnuf e nejyn em tidnufarap ës sejyn  e nidnev rauhsyrdn ak nëlic ët ën  ëtsil ëjn nehtK  
)C  thsparbm reyhtk ët ërap ës sëtsil e tetnmele em ëtsil ëjn nehtK  
)D  retla ët ërynëm ën atsil agn ërihsf ak nëlic ët ën ëtsil ëjn nehtK tejyn raun  

 
 

741 ajteyP   .  
:sërutkurts i imitkacrëp ënëhd ëthsË  

{ ejyN tcurts  



;atad tni  
;sap* ejyN  

;}  
mëthsopëm i inoisknuf nëb ërafç es inogerT  

) imillif* ejyN ( noisknuFjejg tni  
{ 
   )LLUN ==imillif( fi  

      ;0 nruter  
   esle  

      oisknuFjejg +1 nruter  imillif( n - ;)sap>  
} 

)A  0 nërelv nehtK  
)B  evejyn e nirmun tiragolL  
)C  tfiç  enoicizop ën evejyn e nirmun nehtK  
)D  ket  enoicizop ën evejyn e nirmun nehtK  

 
 

841 ajteyP  .  
?niam ninoisknuf ën rusodnev e nidok ën tetirrëht tnirp noisknuf iliC  

nosreP ssalc  
{ 
  :cilbup  
   v ; )(tnirp dio  
; }  

nosreP cilbup : tnedutS ssalc  
{ 
  :cilbup  
   ; )(tnirp diov  
; }  

)(niam tni  
{ 
  wen = x *nosreP  ; )(tnedutS  
   x- ; )(tnirp>  

  ; 0 nruter  
} 

)A  )(tnirp::tnedutS  
)B  )(tnirp::nosreP  
)C  )(tnirp dioV  
)D  mitukezke ën mibaG  

 
 

941 ajteyP  .  
 tnirp noisknuf iliC ?niam ninoisknuf ën rusodnev e nidok ën tetirrëht  
nosreP ssalc  

{ 
  :cilbup  

     ; )(tnirp diov lautriv  
; }  

nosreP cilbup : tnedutS ssalc  
{ 
  :cilbup  



   ; )(tnirp diov  
; }  

)(niam tni  
{ 
  wen = x *nosreP  ; )(tnedutS  
  x- ; )(tnirp>  
  ; 0 nruter  

} 
)A  irp::tnedutS )(tn  
)B  )(tnirp::nosreP  
)C  )(tnirp dioV  
)D  mitukezke ën mibaG  

 
 

051 ajteyP  .  
:mëthsopëm ët tidok tnemges ët timitukezke sap tnuoc tilbairav e arelv ëthsë aS  

;"etral et tilevin e imimargorp ehujg ethse C ahujG" = ][a rahc  
;a = p *rahc  

;0 = tnuoc tni  
w ' =! p*( elih \0 )'  
{ 
  ;++tnuoc  
  w ' =! p* && ' ' =! p*(elih \ ;++p )'0  
  w ;++p )' ' == p*( elih  
} 

)A  94  
)B  05  
)C  91  
)D  9 

 
 
 

HSANËHD ËT ARUTKURTS  
 

yP  .1 ajte  
w“ sërynëm i imillëQ :ëthsë ëradeks em tenoicarepo ën ”b+  

)A  mirkhs rëp ranib radeks ëjn ëjojirk ët  
)B   rëp ranib radeks ëjn ëjojirk ët mirkhs eso mixel  
)C  mirkhs rëp ranib radeks ëjn ëpah ët  
)D  mirkhs eso mixel rëp ranib radeks ëjn ëpah ët  

   
 

 .2 ajteyP  
iliC   i idok terodrëp isap ”txt.setoN“ niradeks ën nehotukezke ët dnum emthsopëm e tenoicarepo agn

?mëthsopëm  
;pf* ELIF  

“ ,”txt.setoN“(nepof=pf ;)”+r  
)A  mixeL  
)B  mirkhS  
)C  dnuf ën mithS  
)D  mirkhs ehd mixeL  



 
 

 .3 ajteyP  
rodrëp ët  )(nepof  ninoisknuf ën ”br“ i millëq ëthsë iliC ru  m e tenoiskurtsni ën ë :emthsop  

;pf* ELIF  
;)”br“ ,”txt.tset“(nepof=pF  

)A  mixel rëp eranib ërynëm ën ”txt.tset“ niradeks ëpah ëT  
)B  s ëpah ëT mirkhs ehd mixel rëp eranib ërynëm ën ”txt.tset“ niradek  
)C  mirkhs ehd mixel rëp ”txt.tset“ ir ët radeks ëjn ëjojirk ëT  
)D  mirkhs ehd mixel rëp ”txt.tset“  niradeks  ëpah ëT  

 
 

 .4 ajteyP  
:mëthsopëm e nimargorp ën pf nonëhs uk es inogerT  

>h.oidts<edulcni#  
iam tni )(n  

;pf* ELIF  {  
    ;)"r" ,"lairt"(nepof=pf  
    ;0 nruter  

} 
)A  radeks ën ërap e niretkaraK  
)B   ën ërap e niretkarak ën nonëhs ilic i rahc tipit ët seujnëhs ëjn nabmrëp ëq ërutkurts ëjN

radeks  
)C  tiradeks e nirmE  
)D  radeks ën tidnuf e niretkaraK  

  
 

 .5 ajteyP  
mele ëseP ,A etne  ,B  ,C   avits agN .A agn raullif ekud tirtejt sap irëjn ëvits ëjn ën nesodnev E ehd D

 nehihsf ëtnemele yd sap ëM .ëhdarr  ëjn ën nesodnev tëlic ët tëtnemele thserr ëreh rëtak rëp teqih
arr agn teqih tnemele ëjn sap ëM .ëvits ën nehyths ehd ahdarr agn :ëthsë tnemele yK .ahd  

)A  A 
)B  B 
)C  C 
)D  D 
)E  E 

 
 

 .6 ajteyP  
?hsob ëthsë ruhdil e ëtsil ëjn ëq tehollad iS  

)A  .0 em ëtrabarab i ëthsë sëkok i iseujnëhS  
)B  .llun em ëtrabarab i ëthsë tnerrok iseujnëhS  
)C  .llun em ëtrabarab i ëthsë sëkok i iseujnëhS  
)D  t tiseujnëhs sap tehdodn ëq ajyN .llun em ëtrabarab e ëthsë sëkok ë  

 
 

 .7 ajteyP  
emele naur evanëhd ët e tarutkurts agn aliC n ?hsanëhd ët enejgomoh et  

)A  talebaT  
)B  taseujnëhS  
)C  tarutkurtS  



)D  tenoinU  
 
 

 .8 ajteyP  
:ejhdil ënak )”pop“(rrejxn ehd )”hsup“(jyths imreT  

)A  talebaT  
)B  tatsiL  
)C  tavitS  
)D  tarutkurtS  

 
 

yP  .9 ajte  
 oj rop   ithsib agn tehoths ehd uerk agn neqih ët dnum sëlic ët e tetnemele hsanëhd ët ërutkurts ëjN

:ëthsë sem ën  
)A  ruhdil e ëtsiL  
)B  ëvitS  
)C  ëhdarR  
)D  ëmeP  

 
 

 .01 ajteyP  
 rop uerk agn neqih ehd nehoths ët dnum sëlic ët e tetnemele hsanëhd ët ërutkurts ëjN  sem ën oj

:ëthsë  
)A  ruhdil e ëtsiL  
)B  ëvitS  
)C  ëhdarR  
)D  ëmeP  

 
 

  .11 ajteyP  
:mëthsopëm i imargorp nohsifa ërafç es inogerT  

>maertsoi<edulcni#  
>h.oinoc<edulcni#  

;dts ecapseman gnisu  
i ;11=N,0=aisas tn  

{)(niam tni  
  w  )0=!N(elih  
  ;++aisas{  
   N(&N=N - ;)1  
   } 

   << tuoc ;aisas  
  ;)(hcteg  
  ;0 nruter  
} 

)A  2 
)B  3 
)C  4 
)D  5 

 
 



 .21 ajteyP  
?ëlebat ëjn etkerrok ërynëm ën noralked emthsopëm e tenoiskurtsni agn iliC  

)A  ;alebat tni  
)B  alebat ;}5{  
)C  alebat yarra ;]5[  
)D  ;]5[alebat tni  

 
 

 .31 ajteyP  
 em elebat ëjn ët tidnuf ët titnemele i iskedni ëthsë iliC ?ëtnemele 02  

)A  81  
)B  91  
)C  02  
)D  0 

 
 

 .41 ajteyP  
iliC   ëtnemele 02 em nëlebat ën rutjaur ët ëtsep e nitnemele noseska emthsopëm e tenoiskurtsni agn

:alebat rutauq ët  
)A  ;]4[alebat  
)B  ;]5[alebat  
)C  ;)5(alebat  
)D  ;)4(alebat  

 
 

 .51 ajteyP  
serda pej emthsopëm e tenoiskurtsni agn aliC  01 em t nëlebat ën ërap ët titnemele ët sejromem e në

?ëtnemele  
)A  ]0[t  
)B  t 
)C  t&  
)D  [t - ]1  

 
 

 .61 ajteyP  
?ekimanid hsanëhd ët ërutkurts ëjn ëthsë kun temthsopëm ët agn aliC  

)A  ruhdil e ëtsiL  
)B  ëvitS  
)C  ëhdarR  
)D  ëlebaT  

 
 

 .71 ajteyP  
 :ënjojel aruhdil e tatsiL  

)A   nejqeh ehd nejtuF .oduk evetnemel e  
)B  .uerk agn evetnemele e nejqeh ehd nejtuF  
)C   .uerk agn nejqeh ehd ithsib agn evetnemele e nejtuF  
)D  .ëna arëjn agn mëtev evetnemele e nejqeh ehd nejtuF  

 
 



 .81 ajteyP  
?evavits htërr ëtetrëv e ëthsë kun emthsopëm e tataralked agn aliC  

)A  dnum tavitS  .aruhdil ët atsil ëm nehotnemelpmi ët  
)B  .alebat ëm nehotnemelpmi ët dnum tavitS  
)C  .)led arap e tetuf ëq arap e(OFIF tipit ët hsanëhd ët arutkurts ënaj tavitS  
)D  .sëvits ët ëjam ën mëtev nehoths ët dnum ajer e tejyN  

 
 

 .91 ajteyP  
ur elebat ëjn i ërap i itjab esëN k i itjab ,x ëserda em nëzileq ën teh - :nëserda ën tehur  ët  

)A  k 
)B  k+x  
)C  k+x -1 
)D  k*x  

 
 

 .02 ajteyP  
?)ërutkurts(mirtsijgerr ëjn ëtkas ët ërynëm ën notkacrëp temthsopëm ët agn aliC  

)A  tcurts };a tni{  
)B   s tcurts };a tni{  
)C    tcurts ;s};a tni{  
)D   s tcurts ;a tni  

 
 

 .12 ajteyP  
 ruK :eçyk alajf terodrëp ërutkurts ëjn tehojirk  

)A  erutcurts  
)B  tcurts  
)C  drocer  
)D  rotcev  

 
 

ajteyP   .22  
:arutkurts ënëhd ëthsË  
w* rahc   { edont tcurts ;dro  

           s ;thgir* ,tfel* edont tcurt  
     ;}  

;RTPEERT* ,EDONEERT edont tcurts fedepyt  
;eert RTPEERT  

edon EDONEERT ; 
.elagel ëthsë emthsopëm e tejherphs agn alic es inogerT  

)A  edon - w> ]2[dro  
)B  w.edon ]2[dro  
)C  eert - tfel> - w> dro  
)D  eert(* - )tfel>  

 
 

ajteyP   .32  
?ëhdar ëjn  ën evetnemele e nejrrejxn ehd nejtuf rëp mhsathsrëp i ëm ëthsë picnirp iliC  

)A  )OLIF(tehebrëhs tidnuf i tetuf irap I  
)B  )OFIF(tehebrëhs irap i tetuf irap I  



)C  )OLIL(tehebrëhs tidnuf i tetuf tidnuf I  
)D  )OFIL( tehebrëhs irap i tetuf tidnuf I  

 
 

ajteyP   .42  
?nitetivisruker rauzilaer ët rëp terodrëp evanëhd ët e tarutkurts agn aliC  

)A  avitS  
)B  ahdarR  
)C  alebaT  
)D  arutkurtS  

 
 

 .52 ajteyP  
inozopuS  ?; ]1[]2[tam e arelv ëthsë as ,}}6 ,5{ ,}4 ,3{ ,}2 ,1{{ =]3[][tam tni  ënëhd ëthsë es  

)A   3  
)B  4 
)C  5 
)D  6 

 
 

 .62 ajteyP  
aliC  ?elanoisnemidëjn elebat ëjn ët ërap e nitnemele rëp tiskedni e arelv ëthsë  

)A  -  1  
)B  0 
)C  1 
)D  2 

 
 

 .72 ajteyP  
lked ëthsë emthsopëm e temiralked agn aliC ?)retniop(seujnëhs ëjn rëp edilav ëtara  

)A  ;rtp * tni  
)B  ;rtp tni  
)C  ;rtp& tni  
)D  ;rtp retniop  

 
 

 .82 ajteyP  
?ëhdarr ëjn ibm tehyrk ëq kizab noicarepo ëthsë kun emthsopëm e tenoicarepo agn iliC  

)A  sëhdar ët dnuf ën itnemele ëjn e ajtuF  
)B  oicizop ëjn ën itnemele ëjn e ajtuF odërafç n  
)C  sëhdar i uerk agn itnmeele ëjn i imiseskA  
)D  sëdhar i uerk agn itnemele ëjn e ajqeH  

 
 

 .92 ajteyP  
.ëvitS ësalk ëjn ën tednejg kun ëq ratëna ninoisknuf inejG  

)A  )(hsup  
)B  )(pop  
)C  )(kcab  
)D  )(pot  

 



 
 .03 ajteyP  

 timargorp ët timitukezke sap tehohsifa ërafç inejG :mëthsopëm ët  
>h.oidts<edulcni#  

)(niam tni  
{ 

    ;)"ejtednehsreP",tuodts(ftnirpf  
    ;0 nruter  

} 
)A  ejtednehsreP  
)B  imilipmok mibaG  
)C  LLUN  
)D  tuodtS  

 
 

 .13 ajteyP  
:emthsopëm e arutkurts ënëhd ëthsË  

 fedepyt ejyn tcurts  
{ 
  ;atad tni  
  ;sap* ejyn tcurts  

;etsil}  
 

ogerT :mëthsopëm i inoisknuf nëb ërafç es in  
)uerk* etsil(tset diov  

{ 
  )LLUN == uerk(fi  
    ;nruter  

   uerk( tset - ;)sap>  
  d%"(ftnirp   uerk ," - ;)atad>  
} 

)A  araunretla ët ejyn notnirP  
)B  thsparbm nëtsil notnirP  
)C  imilipmok mibag notkakhS  
)D  ruhdil e nëtsil nohsifA  

 
 

ajteyP   .23  
:emthsopëm e arutkurts ënëhd ëthsË  

 fedepyt ejyn tcurts  
{ 
  ;atad tni  
  ;sap* ejyn tcurts  

;etsil}  
 

:mëthsopëm i inoisknuf nëb ërafç es inogerT  
)uerk* etsil(tset diov  

{ 
  )LLUN == uerk(fi  
    ;nruter  

  uerk ,”d%“(ftnirp - ;)atad>  



  uerk(fi - )LLUN=!sap>  
   uerk( tset - sap> - ;)sap>  
  d%"(ftnirp   uerk ," - ;)atad>  
} 

)A  araunretla ët ejyn notnirP  
)B  thsparbm nëtsil notnirP  
)C  imilipmok mibag notkakhS  
)D  ruhdil e nëtsil nohsifA  

 
 

 .33 ajteyP  
:mëthsopëm i inoisknuf ënëhd ëthsË  

                              )(jejg diov  
             { 

                ;c rahc  
                ' =! ))(rahcteg = c(( fi \ { )'n  

                   ;)(jejg  
                   ;)c(rahctup  

                } 
                ;nruter  

             } 
rejtsat agn ësuf ët iseurodrëp isap ëjohsifa ët od ërafç inogerT .visruker nugnirts a  

)A  visruker  
)B  rekursiv  
)C  eukisrvr  
)D  ervisruk  

 
 

 .43 ajteyP  
.eryt e nejtjaur rëp evanëhd ët i mizinagro ëthsë ______________  

)A  ëradekS  
)B  alebaT  
)C  aruhdil ët atsiL  
)D  hsanëhd ët arutkurtS  

 
 

 .53 ajteyP  
thsë as inejG .}4,3,2,1{=][bat tni alebat ënëhd ëthsË .]3[bat ën ruhdodn ët titnemele e arelv ë  

)A  1 
)B  2 
)C  3 
)D  4 

 
 

 .63 ajteyP  
ëz ëtolp i rëmun ëjN  ,ejejromem etyb 4   .etyb 1 retkarak ëjn asrëdn   ëjopuko ët od etyb as inejG  

:emthsopëm e arutkurts  
itneduts tcurts  

;ahsom tni{  
  ;]02[irme rahc  
;}  



)A  02  
)B  42  
)C  82  
)D  23  

 
 

.73 ajteyP   
: e nëserda nabm ruhdil ët ëtsil ëjn ën iseujnëhs ëjn i ilbairaV  

)A  sejyN  etnerrok  
)B  ëtsil ët ërap ës sejyN s 
)C  ëtsil ën esëhdrasap sejyN  
)D  ës sejyN  ëtsil ën tidnuf  

 
 

 .83 ajteyP  
:ukhsab ës nopurg hsanëhd ët ërutkurts ëjN  

)A  pit titjëjn ët ët etnemelE  
)B  ëhd ët etnemelE nërtejt arëjn em ejhdil ënak ëq hsan  
)C  iseurodrëp agn arautkacrëp ët hsanëhd ët epiT  
)D  ejgnirts ehd ëtolp ët armuN  

 
 

 .93 ajteyP  
:tejmrëpën nehotnemelpmi aruhdil e tatsiL  

)A  evarutkurtS  
)B  evalebaT  
)C  evëhdaR  
)D  evenoinU  

 
 

 .04 ajteyP  
 e temelborp agn nilic rëp es inogerT  ët evatsil i imirodrëp emhseukifitsuj e ëthsë emthsopëm

:aruhdil  
)A  everetkarak yd i imithS  
)B  evejgnirts yd i imikhsaB  
)C  imonilop ëjn  ajtiqaraP  
)D  lëjgev ët evarmun yd i imithS  

 
 

 .14 ajteyP  
:evalebat jadn aruhdil ët evatsil i ihzatnava ëthsë ilic es inogerT  

)A  tatsiL  ejromem kap ëm ënjopuko aruhdil e  
)B  ksid ën nehur ët dnum aruhdil e tatsiL  
)C  ëthel ëm nehabmërim aruhdil e tatsiL  
)D  alebat ën es ëthel e ëm ëthsë evejyn e ajrihsF  

 
 

 .24 ajteyP  
:mëthsopëm i idok nohsifa ërafç es inogerT  

;}3,2,1{=]01[a  tni  
]4[a+]3[a,"d%"(ftnirp ;)  



)A  0 
)B  3 
)C  5 
)D  6 

 
 

 .34 ajteyP  
 ët timitukezke sap rtp* ehd b ,a e arelv ëtej ët od as inogerT .emthsopëm e tenoiskurtsni ënëhd ënaJ

:evenoiskurtsni erytëk  
;rtp*,b ,a  tni  

;a&=rtp  
;9=a  

;rtp*=b  
;++a  

)A   5 5 5  
)B  6 5 6  
)C  5 6 5  
)D   6 6 6  

 
 

 .44 ajteyP  
:ëthsë ëlebat ëjN  

)A  em purG enëhd ët pit nitjëjn ët nëtjabm  ëq emhseudhzav ët hsejrom  
)B  enëhd ët pit nitjëjn ët nëtjabm  ëq emhseudhzav ët oj hsejromem purG  
)C  hsanëhd ët emhsyrdn ët epit  nëtjabm  ëq emhseudhzav ët hsejromem purG  
)D  yrdn ët epit nëtjabm  ëq emhseudhzav ët oj hsejromem purG hsanëhd ët emhs  

 
 

 .54 ajteyP  
 :inoiskurtsni ënëhd ëthsË f = (nepof  ,emanelif  "r"  ;)  

ekuD  ui  raurefer  jitëk  inoiskurtsni  inogert  es  ilic  ëthsë  imiralked  i ëtkas  rëp  nilbairav  ?f   
)A  ELIF  ;f  
)B  taolf  ;f  
)C  tcurts  ELIF  ;f  
)D  ELIF  ;f*  

 
 

 .64 ajteyP  
pop ehd hsup tenoisknuF  :em ejhdil ënak  

)A  talebaT  
)B  tavitS  
)C  tatsiL  
)D  tenoinU  

  
 

 .74 ajteyP  
 ët timitukezke sap b ehd a e arelv ëtej ët od as inogerT .emthsopëm e tenoiskurtsni ënëhd ënaJ

:evenoiskurtsni erytëk  
;b&=c** ,a&=b*,a  tni  

;5=a  
;01=c**  



;c**=b*  
)A  0  0  
)B  01 5  
)C  01 01  
)D  5   5  

 
 

84 ajteyP  .  
  esëN  e tenoiskurtsni agn ilic es inogert ,elanoisnemid ëjn ëtolp ët armun ëm ëlebat ëjn ëthsë ]5[a tni

?sëlebat ët trëtak ët titnemele tehorefer i emthsopëm  
)A  ) 3 + a (*  
)B  ) 4 + a (*  
)C  3 + a  
)D  4 + a  

 
 

94 ajteyP  .  
:emthsopëm e arutkuts ënëhd ëthsË  

  ejyn tcurts { 
   ;]02[irme rahc  
   ;di  tni  
   ;sap* ejyn tcurts  
;}  

;LLUN )* ejyn tcurts( = uerk* ejyn tcurts  
.mëthsopëm i inoisknuf nëb ërafç es inogerT  

g diov j { )(je  
 uerk || LLUN == uerk(fi - ;nruter )LLUN == sap>  
 ;uerk = dnirp* edon  
 uerk = em* edon - ;sap>  
 ef* edon em = ejim - ;sap>  
 dnirp - ;LLUN = sap>  
 w {)LLUN =!ejimef(elih  
  em - ;tnerap = sap>  
  ;em = tnerap  
  ;ejimef = em  
   ejimef = ejimef - ;sap>  
 } 
  ;em = uerk  
 uerk - ;dnirp = sap>  
} 

)A  sëtsil ët thsbarpm nimihtK  
)B  sëtsil ët ërap ët titnemele e nejrihsF  
)C  nemele ën e nejtuF ëtsil ën em rutjauq ët it  
)D   sëtsil e nejhderB  

 
 

05 ajteyP  .  
1rtp sejherphs e arelv ëthsë as inogerT - :emthsopëm ët evenoiskurtsni ët timitukezke sap 2rtp  

;}01,9,8,7,6,5,4,3,2,1{=][bat tni  
;3+bat=1rtp* tni  

;bat=2rtp* tni  



)A  1 
)B  2 
)C  3 
)D  4 

 
 
 

ËKIMTIROGLA  

 .1ajteyP  
:ëthsë raenil timikrëk ët timtirogla i itetiskelpmoK  

)A  )n(O  
)B  n(O 2) 
)C  )n gol(O  
)D  )n gol n(O  

 
 

.2 ajteyP   
n ët evetnemele ët _____________ i iseçorp tehotpuk ejtidner eM j  ëjn sapis ënëhd ët eisëkhsab ë

.ënëhd ët ________  
)A   timisahark  irogla imt  
)B  timibmëkrëp    iretirk  
)C   timisahark  iretirk  
)D   timikrëk   imtirogla  

 
 

 .3ajteyP  
:ëthsë trosegrem timtirogla i itetiskelpmoK  

)A  )n(O  
)B  n(O 2) 
)C  )n gol(O  
)D  )n gol n(O  

 
 

 .4 ajteyP  
:ëthsop ëm is ëtolp ët armun 01 em ëlebat ëjn ënëhd ëthsË  

  2   0   7   1   9   8   3   5   4   6  
 :tekud ët od ejhdejgz em timtirogla ët ehdam ës sëpul ët  ërap ët tinoicareti sap alebaT  

)A     0    4    6   2     3      5    7    1    9    8  
)B     0    7     1    9    4    6   2     5    8    3  
)C  4    6    2    5    7     1    9    8    3   0  
)D   8    3   0       5    7    1    9    4    6     2  

 

 .5 ajteyP  
:sëtirr nidner ën  emthsopëm ët evetetiskelpmok e ajtidner ëthsë is es inogerT  

)A  n(O,)n(O ,)ngoln(O ,)n gol(O 3  )  
)B  n(O 3 )n gol(O ,)ngoln(O ,)n(O ,)  



)C  n(O,)ngoln(O ,)n(O ,)n gol(O 3  )  
)D  n(O ,)n gol(O 3 ngoln(O ,)n(O ,) ) 

 
 

 .6 ajteyP  
.eranib evëmep hterr eslaf nëtaralked inogerT  

)A   .ejyn ëjn nëtkap ët ak eranib ëmep odÇ  
)B  .ëjimëf yd nëtmuhs ët ak ejyn odÇ  
)C  .dnirp ëjn nëtkap ët ak ëjnërr oj ejyn odÇ  
)D  .ëjnërr ëjn nëtkap ët ak hsob oj ëmep odÇ  

 
 

 .7 ajteyP  
ib timikrëk i imtiroglA :ën tehokilpa ët  mëhstathsrëp i ëthsë kun ran  

)A  arutidner ët eranib tëmeP  
)B   aruhdil e tatsiL  
)C  arutidner ët eraenil talebaT  
)D  )aretniop(aseunëhs em talebaT  

 
 

 .8 ajteyP  
:ët amret ën tetam timtirogla e acneçifE  

)A   timitukezke ës sëhoK  
)B  gorp ët timilipmok ës sëhok ëT timar  
)C  margorp ën nerodrëp ëq evetkejbo eT  
)D  ruodrëp ët evalbairav ës ësisas ëT  

 
 

 .9 ajteyP  
timitukezke e nëhok ën nokidn ëq irotkaF  

)A  timimargorp e ahujG  
)B  rurodrëp ët tirotalipmoK  
)C  tiretujpmok e aisëtjephS  
)D  rurodrëp ët timtiroglA  

 
 

 .01 ajteyP  
 itetiskelpmoK i ok :nilobmis em teherphs etnatsok sëh  

)A  )n(O  
)B  )tsoc(O  
)C  )1(O  
)D  )a(O  

 
 

 .11 ajteyP  
lebat ëjn ët itnemele ëjn i imiseskA ë :sëhok ët tetiskelpmok em ëthsë  

)A  )n(O  
)B  )1(O  
)C  )ngoln(O  
)D  n(O 2) 

 



 
 .21 ajteyP  

:sëhok ët tetiskelpmok em ëthsë lebat ëjn ën ir ët itnemele ëjn e ajtuF  
)A  n(O ) 
)B  )1(O  
)C  )ngoln(O  
)D  n(O 2) 

 
 

  .31 ajteyP  
:sëhok ët tetiskelpmok em ëthsë lebat ëjn ën  itnemele ëjn e ajrihsF  

)A  )n(O  
)B  )1(O  
)C  )ngoln(O  
)D  n(O 2) 

 
 

 .41 ajteyP  
:sëhok ët tetiskelpmok em ëthsë n ëtolp i rëmun ëjn ket ired 1 agn evarmun i imithS  

)A  )1(O  
)B  )n gol n(O  
)C  )n(O  
)D  n(O 2) 

 
 

 .51 ajteyP  
3n2  rëp sëhok i itetiskelpmok ëthsë as inogerT - 2n01 - .6+n  

)A  )1(O  
)B  )n(O  
)C  n(O 2  )  
)D  n(O 3  )  

 
 

 .61 ajteyP  
n   rëp sëhok i itetiskelpmok ëthsë as inogerT 3- n432 002 -2n .2+  

)A  )1(O  
)B  )n(O  
)C  2(O n  )  
)D  n(O 3  )  

 
 

 .71 ajteyP  
2   rëp sëhok i itetiskelpmok ëthsë as inogerT n2  n051 + ngol - )001+n( 2  

)A  )1(O  
)B  )n(O  
)C  n(O 2) 
)D  n(O 2  )ngol  

 
 

 .81 ajteyP  
:ëtral ët ëm nirifuk insiragoll emthsopëm e tenoiskurtsni rëP  



 )++i ;n < i ;0 = i tni ( rof  
  ;++retnuoc    {  

       )++j ;n < j ;0 = j tni ( rof  
          ;++ retnuoc  

 } 
)A  )1(O  
)B  )n(O  
)C  n(O 2  )  
)D  O n( 3  )  

 
 

 .91 ajteyP  
:ëtral ët ëm nirifuk insiragoll emthsopëm e tenoiskurtsni rëP  

  )++ i ;n < i ;0 = i tni ( rof  
            )j*2 ;n*n < j ;1 = j tni ( rof  

                 ;++amuhs  
)A  )1(O  
)B  )n gol n(O  
)C  )n(O  
)D  n(O 2) 

 
 

 .02 ajteyP  
ëhdam rëp sm1 rrem mëtirogla ëjN  rëp jehud ët od ëhok aS .001=N esëryh evanëhd ët ët is

.eraenil ëthsë timitukezke e ahok ruk 0001=N  
)A  sm1  
)B  sm5  
)C  sm01  
)D  sm001  

 
 

 .12 ajteyP  
:sëhok e nitetiskelpmok insiragoll emthsopëm e tenoiskurtsni rëP  

       ;1=i  
       w )n<i(elih  

      {    ;2*i=i  } 
)A  )n gol(O  
)B  )ngoln(O  
)C  )n(O  
)D  n(O 3  )  

 
 

 .22 ajteyP  
:sëhok e nitetiskelpmok insiragoll emthsopëm e tenoiskurtsni rëP  

      2 = g tni n; 
 ;1 = s tni  

      w  g( elih )1 >  
       ;1 = h {  

          w )g < h( elih  
      };++h{  
       ;++s  



   ;2 / g = g  
  } 

)A  )1(O  
)B  )n gol n(O  
)C  )n(O  
)D  O 2( n) 

 
 

 .32 ajteyP  
?”tros egrem“ nimtirogla rëp sëhok e nitetiskelpmok nosëqafrëp temthsopëm ët agn aliC  

)A  )1(O  
)B  )n gol n(O  
)C  )n(O  
)D  2(O n) 

 
 

 .42 ajteyP  
?mëtirogla ëjn ëthsë ërafÇ  

)A  wolf(iskulf ëmargaid ëjN .nimelborp ruhdijgz ët rëp terodrëp ëq )trahc  
)B  rramidnev ëjN imelborp ëjn e nejhdijgz ën terrem ëq ej  
)C  melborp ëjn ruhdijgz ët rëp ipah sap pah arautkacrëp ët enoiskurtsnI  
)D  gorp i idokoduesP timelborp e nejhdijgz rëp timar  

 
 

 .52 ateyP  
n acnerefid ëthsë aliC wolf(iskulf ëmargaid ëjn tejmrëd  ehd )trahc p ?tidokodues  

)A  wolF hc ëjn ën tehurkhs idokoduesp   asrëdn ,kitameks ëthsë itra   ekificeps ëhujg
.imimargorp  

)B  wolF .ekitameks ërynëm ën tehotrëdn idokoduesp asrëdn ,lautsket ëthsë itrahc  
)C  sA wolf isap ,eryt sem mihsyrdn ëjn .ëjg atjëjn e ënaj idokoduesp ehd itrahc  
)D  wolF rëp ëthsë itrahc  mirkhsrëp thsë idokoduesp asrëdn ,timtirogla i kitameks mirkhs

.timtirogla i lautsket  
 
 

62 ajteyP  .  
wolf ëjn ëN :tejmrëpën netiqarap ejlad ejryh rëp tenoiskurtsni trahc  

)A  ihsëdnëkterd ëjN  
)B  ibmor ëjN  
)C  imargolelarap ëjN  
)D  ispile ëjN  

 
 
P  .72 ajtey  

wolf ëjn ëN :tejmrëpën tetiqarap ejtiragoll ëjn trahc  
)A  ihsëdnëkterd ëjN  
)B  imargolelarap ëjN  
)C  ispile ëjN  
)D  ibmor ëjN  

 
 

 .82 ajteyP  



wolf ëjn ëN n nehortsijgerr ët nëlic ët ën ëtautis ëjn tetiqarap ët ëq emhsjoven e ëthsë trahc  ag
 .ëtolp ët armun 001 ëlebat ëjn ën nesodnev ët ehd arejtsat  ët od itkurtsnok ërafç inogerT

?terodrëp  
)A  ejrramidneV  
)B  ëcneukeS  
)C  enoicaretI  
)D  seçorP  

 
 

 .92 ajteyP  
wolf ëjn ëN  ahsom terrem isap ët nëlic ët ën ëtautis ëjn tetiqarap ët ëq emhsjoven e ëthsë trahc

 agn  hzasem ëjn ehd çejv 81 nën ëthsë ahsom esën rautkac i hzasem ëjn tehohsifa iseurodrëp
?terodrëp ët od itkurtsnok ërafç inogerT .çejv 81 es ehdam e ëm ëthsë ahsom esën rëtejt  

)A  ejrramidneV  
)B  ëcneukeS  
)C  enoicaretI  
)D  seçorP  

 
 

 .03 ajteyP  
wolf ëjn ëN oven e ëthsë trahc  i irme terrem isap ët nëlic ët ën ëtautis ëjn tetiqarap ët ëq emhsj

 od itkurtsnok ërafç inogerT .rauxel e nirme + ” ejtednëhsrëP“ ihzasem tehohsifa i tiseurodrëp
?terodrëp ët  

)A  ejrramidneV  
)B  ëcneukeS  
)C  enoicaretI  
)D  seçorP  

 
 

.13 ajteyP  
thsopëm e tataralked agn aliC ?ëtetrëv e ëthsë aruhdil ët evatsil ehd evalebat hterr em  

)A  .tejoll ajyd ët ën tehotropus teskedni rurodrëp ekud evetnemele i tkerid imiseskA  
)B  .ranib nimikrëk rurodrëp ekud nehokrëk ët dnum ajyd ëT  
)C  .netidner ët dnum evarutkurts ajyd ët e tetnemelE  
)D  i imtiroglA  .aruhdil ët atsil ën es alebat ën ëtjephs i ëm ëthsë sejtidner  

 
  

 .23 ajteyP  
:mëthsopëm e nidok tnemges inoredisnoK  

;++retnuoc ) 2 =* i ;n < i ;1 = i tni (rof  
:tidner i ëthsë timitukezke ës sëhok i itetiskelpmoK  

)A  )n(O  
)B  n(O 2) 
)C  )ngoln(O  
)D  )ngol(O  

 
 

.33 ajteyP   
 agn araunimazke ët evëtnemele i lamiskam irmun  ,evetnemele 0001 ët mikrëk ëjn ëN

lamiskam irmun asrëdn  ,____ëthsë raenil imikrëk  ranib imikrëk agn raunimazke i  
._____ëthsë  



)A  0001  0001  
)B  01 0001  
)C  0001  01  
)D  001 001  

 
 

 .43 ajteyP  
sopëm i idokoduesp ënëhd ëthsË :mëth  

             y = x FI  
x JAURKHS  

            ESLE  
                        z < y FI  

                                    y JAURKHS  
                        ESLE  

                                    z JAURKHS  
                        FIDNE  

            IDNE F 
ëp ënaj z ehd y,x e tarelv esëN ifa ët od ërafç 6,4,2 thsisëtakr ?jehohs  

)A  0 
)B  2 
)C  4 
)D  6 

  
 

 .53 ajteyP  
:mëthsopëm i idokoduesp ënëhd ëthsË  

1 = tnuoc  
W 5 < tnuoc ELIH  

            W tnuoc ETIR  
            tnuoc ot 1 DDA  

WDNE ELIH  
ETIRW  tnuoc  

?tehohsifa ët od ërafÇ   
)A  5 
)B  4 
)C  6 
)D  1 

 
 

 .63 ajteyP  
.imelborp ëjn e nejhdijgz rëp atkas ët evenoiskurtsni e acneukes ëthsë  ërafÇ  

)A  wolF trahc  
)B  idokoduesP  
)C  imargorP  
)D  imtiroglA  

 
 

 .73 ajteyP  
?imtirogla ëjn ët esërëbrëp evësejp e ajtidner ëthsë aliC  

)A  imirabM ,imiralkeD ,ipurT ,imilliF  



)B  D ,imilliF imirabM ,ipurT ,imiralke  
)C  imirabM ,imiralkeD ,imilliF ,ipurT  
)D  imirabM ,imilliF ,ipurT ,imiralkeD  

 
 

 .83  ajteyP  
:ët jubmehs ënaj seratasem i ehd tilatot i imitnirP  

)A  seinëhdërelV  
)B  ekitemtira enoicarepO  
)C  sejryh ët enoicarepO  
)D  sejlad ët enoicarepO  

 
 

 .93 ajteyP  
 ëN wolf :raugert ët rëp terodrëp tidnamaid e ajnehs etrahc  

)A  timirabm ehd nimilliF  
)B   nejlad ehd nejryH  
)C  nejrramidneV  
)D  nimiseçorP  

 
 

 .04 ajteyP  
wolf ëN :raugert ët rëp terodrëp elavo ajnehs etrahc  

)A  timirabm ehd nimilliF  
)B   nejlad ehd nejryH  
)C  nejrramidneV  
)D  nimiseçorP  

 
 

eyP  .14 ajt  
.etnemele N em ëlebat ëjn ën emisahark ____ ëjotukezke ët od raenil imikrëk ,thsirataseM  

)A  N 
)B  2/N  
)C  4/N  
)D  N*2  

 
 

 .24 ajteyP  
 jadn raenil nimikrëk ëhdejgz ët tehocrof seumargorp ëjn ruK ranib timikrëk ? 

)A  sëtirr dner ën ënaj sëlebat e tetnemele ruK  
)B  nemele ruK sëtirbz dner ën ënaj sëlebat e tet  
)C  rutidnerap ët ënaj ëlebat ën tetnemele ruK  
)D  ranib imikrëk es ërim i ëm ëthsë kun raenil imikrëK  

 
 

 .34 ajteyP  
 isëhdam em ëlebat ëjn ibm ranib mikrëk ëjn ën nehokrëk ëq evejtiragoll i ratasem irmun ëthsë aS

?46  
)A  4 
)B  5 



)C  6 
)D  7 

 
 

yP  .44 ajte  
:ëthsë emluk n em farg ëjn ën imluk odç e elamiskam adarG  

)A  n-1 
)B  n 
)C  1+n  
)D  n*2  

 
       

 .54 ajteyP  
S kciuQ imtiroglA ._____________nëkinket rodrëp tro  

)A  kimanid mimargorP  
)B  odnus e açrëP  
)C  eratimkaL  
)D  ejkejdnaparP  

 
 

 .64 ajteyP  
tehëbrëp mëtirogla ëjn es inozopuS  arëjn agn aruravap ët sëhok ët etetiskelpmok yd agn -  )n( f artejt

 :ët tidner i ëthsë timtirogla i itetiskelpmoK .)n( g ehd  
)A  )n(g x )n(f  
)B  )n(g + )n(f  
)C  ))n(g , )n(f(niM  
)D  ))n(g , )n(f(xaM  

 
 

 .74 ajteyP  
ehd n*m tidner ët evacirtam yd ët timizëmuhs i itetiskelpmoK  :tidner ëthsë p*n  

)A  pnm  
)B  pm  
)C  nm  
)D  pn  

 
     

 .84 ajteyP  
:dner ak troS kciuQ qek ët ëm nitsar ëN  

)A  )n gol n(  
)B  )ngol(O  
)C  )2n(O  
)D  )3n(O  

 
 

94 ajteyP  .  
 ejejtidner mëtirogla ëjn rurodrëp ekud tetidner ët od ëtolp ët armun ëtet em ëlebat ëjn es inozopuS

 .kitardauk i rëtak saP :ëthsop ëm is arutidner ët ënaj tetnemele hsenoicaret  



6 3 1 8 7 5 4 2  
:ëtetrëv e ëthsë emthsopëm e tataralked agn aliC  

)A  mibmëk em eso ejhdejgz em ëtej ët dnum imtiroglA  
)B  ejhdejgz em oj rop mibmëk em ëtej ët dnum imtiroglA  
)C  p ejhdejgz em ëtej ët dnum imtiroglA mibmëk em oj ro  
)D  mibmëk em sa ejhdejgz em  sa ëthsë kun imtiroglA  

 
 

05 ajteyP  .  
:ëthsop ëm is tëtnemele em alebat ënëhd ëthsË  

  7  01  04  21  5  51  32  
 mëtirogla ëjn ëreh ëjn tehokilpa isaP i :ëthsop ëm is tekud alebat ,rautkac  

51  04  7  01  32  21  5  
nejG .rurodrëp ëthsë ëq nimtirogla i  

)A  troS kciuQ  
)B  ejhdejgz em mëtiroglA  
)C  troS egreM  
)D  troS elbbuB  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


